

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Los rojos sufrieron ayer bajas muy considerables en un intento de ataque a la posición de La Estaca (Frente de Asturias). -- En el Frente de Vizcaya continuó el mal tiempo. -- En el de Aragón, el enemigo tuvo numerosas bajas al intentar un golpe de mano sobre la posición de Monte Calvario. -- En los del Sur aumenta considerablemente el número de milicianos y soldados que se pasan a nuestras filas.

El parte de las operaciones

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 9 de junio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA: Continúa el mal tiempo y sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE SANTANDER: Sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS: Un intento de ataque enemigo a la posición de La Estaca fué deshecho, sufriendo los rojos bajas considerables.

FRENTE DE LEON: Se ha hecho una rectificación de nuestras posiciones a vanguardia, sin encontrar enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON: Tiroteo sin importancia.

FRENTE DE SORIA, AVILA Y MADRID: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE CORDOBA Y GRANADA: Sin novedades dignas de mención. Aumenta considerablemente el número de milicianos y soldados evadidos que se pasan a nuestras líneas.

Salamanca 9 de junio de 1937

Del frente de Vizcaya

DURANGO.—Malo, peor que malo ha sido el día de hoy. Naturalmente, nos referimos al tiempo. Hoy ha diluviado y los relámpagos y, singularmente, los truenos, nos recordaban que nos encontrábamos en campaña.

Sin embargo—y esto lo dicen ellos, no lo decimos nosotros—una emisora roja comunicaba esta tarde "que nuestra aviación había incendiado un bosque en las cercanías de Lemona y que gracias a la lluvia el fuego se había extinguido."

Y nosotros sin saberlo! Puede suceder que tengamos aviones en terreno rojo. Nosotros podemos garantizar que nuestra aviación—la de esta parte—no ha podido actuar y no por falta de ganas, sino por las condiciones atmosféricas que no lo permiten. Resumen: Otro día perdido por el mal tiempo y que nos obliga a repetir la ya sonada frase: "Sin novedad en el frente."

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS en el frente de Vizcaya, señor Gómez Aparicio)

VITORIA, 9, 11 noche.—No se advierte por ninguna parte síntomas de que el tiempo vaya a cambiar. La pasada noche abrió un portillo a la esperanza con un cielo radiante, "enajado de estrellas"; pero en el mismo día, tras de una mañana incierta y nubosa, se ha acentuado el mal tiempo. Lluvia torrencialmente y claro está que todas las actividades bélicas continúan por completo paralizadas.

Bien a pesar de nuestros soldados, a ninguna prueba más dura podía someterse que a esta de la inamovilidad forzosa, en momentos que se presajaban como decisivos. Porque nuestros soldados tienen ansias de pelea, de reanudar el ciclo de sus continuadas victorias y de acortar de una vez el camino que los separa de Bilbao, la meta decisiva por ahora. Y esta racha de mal tiempo representa para ellos como una espera, como una detención del triunfo que tan próximo consideraban.

Pero dejemos el tema del tiempo, aunque sea el que absorvía hoy por entero todas las inquietudes, todos los afanes del frente.

En la línea de fuego nunca faltan los temas interesantes. Y hoy puedo ofrecer a mis lectores, con un documento sensacional, una prueba palmaria de la barbarie roja, que no vacila en convertir en víctimas a quienes menos culpa de la contienda tienen.

Innumerables veces me he referido en mis crónicas a la desmoralización reciente que reina en el campo enemigo. No se trata de una mera figura retórica o de un optimismo excesivo, sino de una comprobación, ya que cada día aumentan los testimonios que desde la otra parte de los parapetos nos llegan.

desconocedor de las realidades vivas de la guerra, se pregunte alguna vez: Y si esto es verdad ¿Por qué no se produce una sublevación en el campo enemigo, de modo que acaben de una vez con los pocos que tienen tiranizada a la mayoría? Para comprender el grado de desmoralización y cinismo a que el roji-separatismo ha llegado, basta con conocer riesgo de los combatientes enemigos que, jugando algo más que su propia vida, se van de las filas marxistas.

No transcurre día sin que a nuestras avanzadas de todos los sectores del frente vizcaíno llegue algún grupo o algún miliciano evadidos, que se acogen a la magnanimidad de nuestro Ejército. Y lo hacen corriendo toda suerte de obstáculos y arrojando los más inquietantes peligros, no sólo para sus personas sino, lo que es más pavoroso, para sus propias familias.

Ayer, sin ir más lejos, conversé con dos obreros bilbaínos que habían logrado escapar de un batallón separatista. Uno de ellos me aseguraba con temblores de emoción en la voz: "Seguramente, a estas horas, habrán muerto a mi padre; su vida habrá sido el precio de desertión."

Traté de disuadirle de su pensamiento, pero me respondió aún con más firmeza: "Sólo por el terror conseguimos retenernos en sus filas. De no poner en peligro la vida de los nuestros, muchos de los batallones rojos se quedarían en cuadro. Como no pueden castigar al que logra evadirse, toman gravísimas represalias con toda la familia. Yo lo sé y por ello he esperado diez meses para escaparme de aquel infierno. Pero hace cuatro días me dijo mi padre: "Vete con los tuyos; yo soy viejo y nada me importa lo que puedan hacer conmigo. Solo cediendo a las órdenes terminantes del pobre viejo hice lo que hace muchos meses habría ya intentado; jugándome lo todo."

Claro es que puse en cuarentena la sinceridad de aquellas manifestaciones del evadido, aun cuando coincidieron plenamente con lo que de labios de otros muchos había escuchado con anterioridad. Pero hoy tengo en mis manos, a la entera disposición de quien quiera atestiguar su autenticidad, la prueba evidente de que era verdad cuanto aquel pobre muchacho me decía.

En mis andanzas por los frentes, hace no muchos días, encontré en una posición que acaba de ser conquistada al enemigo, la documentación completa de la segunda compañía del batallón número 106, integrada por gentes montañesas que, recientemente, con otros de la misma procedencia, habían sido trasladados al frente de Vizcaya, para oponerse al avance de nuestras tropas. Hoy, repasando esta interesantísima documentación he hallado un escrito sin fecha que reproduce literalmente para que cada cual juzgue como quiera sobre los brutales procedimientos que emplea el enemigo para impulsar a sus soldados a la defensa de unos principios, que por antipáticos y anticivilizados les repugnan. Hé aquí el documento:

"A continuación tengo el gusto de transcribir un oficio que he recibido del jefe del sector número 3 y que dice así: Habíendose dado algunos casos de desertión en una parte de los batallones de este sector, entre los individuos de reemplazo que prestan servicio como soldados en los mismos, sírvase disponer que por los capitanes y oficiales de ese batallón tanto con residencia en las planas mayores como los

destinados en posiciones, se proceda a tomar nota de todos los individuos, con expresión de su residencia, familiares y su domicilio, incluso la clase de parentesco que los une, y una vez hecho esto se les advierta de las responsabilidades en que incurrirán en los actos arriba indicados, y que en la imposibilidad de hacerla efectiva en aquellos que desertan, se llevará a efecto con sus familiares, a quienes se exigirá cuenta por no haber sabido inculcar en el soldado las elementales aptitudes ciudadanas que debe conocer todo buen ciudadano que en los momentos actuales y debido a las graves circunstancias han sido llamadas a defender con las armas las libertades del pueblo y libertar al país de la invasión extranjera.

Asimismo se procederá diariamente, durante la lista de retreta, a exhortarles debidamente al cumplimiento del deber, para que los lamentables casos de desertión no vuelvan a repetirse: Hay un sello en tinta morada que dice: Cuerpo de Ejército del Norte.— Jefatura—Batallón número 106, Santander."

Difícilmente ya podrá conocerse nada más bárbaro que este documento, y eso que en materia de barbaridades cometidas por los rojos, nada puede sorprendernos. Es decir que se hace solidariamente responsable de los actos que liberosamente pueda cometer un individuo a todos sus familiares sin excepción.

Es un sistema notablemente novísimo de convivir la libertad y de someter a revisión todos los principios de derecho penal, admitidos en los pueblos civilizados.

Pero no para aquí la cosa. Desde hace algunos días tengo el testimonio personal de varios evadidos, según el cual los absolutistas roji-separatistas han adoptado otro procedimiento no menos brutal para tratar de poner coto a las continuadas desertiones.

Para todos los servicios individuales—centinelas, parapetos, etc.—son nombrados ahora dos individuos por cada puesto. Si uno de ellos deserta se le hace al otro responsable de la desertión y se le fusila sin formación de causa.

Me consta que han sido ya fusilados algunos. Ya tienen las naciones un testimonio más para juzgar del humanitarismo y del respeto al derecho de gentes, tal como los rojos conciben uno y otro.

Mientras tanto, en Bermeo—por no citar más que un ejemplo, ya que el caso se está dando en todos los pueblos liberados por nuestras armas—los comedores de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. asisten diariamente con dos suculentas y abundantes comidas a cerca de 2.000 personas, mujeres y niños, en su mayoría de evadidos separatistas y marxistas que abandonaron a los suyos a la segura caridad nacional, para empuñar las armas contra nuestros soldados.

Así son ellos... Y así somos nosotros. Tan profundo es el abismo que se para a las dos Españas, que están soltando con las armas la salvación o la destrucción definitiva de la Patria española.

(Crónica de "El Tebib Arrumi")

FRENTE DE VIZCAYA, 9.—No podía ser por menos que las nubes se desgasasen, y, en efecto, a las tres de la tarde ha caído sobre Vizcaya, Guipúzcoa y Alava, un verdadero diluvio, y lo malo es que los viajeros llegados hoy del Sur de Francia dicen que en toda la parte de los Pirineos la lluvia y el vendaval son imponentes. Un jefe que iba de este frente a Burgos ha tenido que hacer un mayor recorrido de ochenta kilómetros por estar interrumpidas las carreteras por las aguas.

Menos mal que por esta vez los elementos que nos perjudican a nosotros hay que calcular que no benefician al enemigo. Seguramente con esta torrencial lluvia de hoy se habrán convertido en verdaderos canales sus sistemas de defensas.

Ya que no puedo dar noticia de operaciones, me permito, para llenar mi misión, transcribir una copia exacta de un curioso documento que me ha sido entregado en el frente y que fué recogido en el cadáver de un capitán de una compañía de guardias. El documento es una orden general firmada por el consejero del "generalísimo" Aguirre y suscrita por el general de brigada que actúa de comandante en jefe. Está fechada el 3 del corriente y dice así:

"El director general de Sanidad Militar me remite el siguiente escrito, que ordeno que se haga público para conocimiento de todo el ejército de mi mando:

"La frecuencia con que en el cementerio de Guecho se presentan milicianos fallecidos (textual), sin identificar, por no llevar ninguna clase de documentos ni siquiera la chapa correspondiente, hace imposible la labor de nuestra sección de Información y Estadística, obligando a fotografiar multitud de cadáveres, que es la única documentación que queda en nuestro archivo.

"Hoy me comunica el señor administrador de dicho cementerio que ni esta operación puede realizarse en muchos casos, porque la descomposición de los cuerpos obliga a su rápido enterramiento y por ser cada día mayor el número de muertos que llegan al cementerio."

Aunque es bastante turbio, no he resistido a la tentación de citarlo, de un lado porque resulta muy curioso lo de la "llegada" de los muertos que se presentan en el cementerio con la desfachatez de no llevar un documento que los identifique, y, de otra parte, porque da idea de la cantidad de bajas que debe tener el enemigo, cuando de esta forma se entierran en el camposanto, en fin, porque revela su estado de desorganización extraordinaria en un ejército que para comprobar la identidad de sus soldados fallecidos tiene que acudir como único procedimiento a fotografiar los cadáveres.

En mi poder han caído otros varios documentos no menos curiosos que el anterior. Entre ellos figura una orden general de Aguirre, avalada por el consejero político que firma E. Vázquez y en la que se dan instrucciones para el reposo de los soldados, oficiales y altos mandos; llegando a decir que no es tolerable que las horas del descanso las dedique las tropas a jugar y en la que se manda a mantener reuniones y conversaciones que son de todo punto intolerables en una buena disciplina militar. (Esto también es textual).

El día de la Cruz Roja

A la solemnidad y brillantez de la fiesta de San Bernabé, tan amable como todas las tradiciones que son espíritu de los pueblos, se añadirá mañana el colorido de la cuestación que han de hacer las señoritas postulantes de la Cruz Roja.

Exteriormente, la colecta ha tenido siempre el encanto de la simpatía. Ha logrado mucho por los méritos de la juventud y la belleza de las peticionarias. Pedir con donaire es estimular la generosidad.

Intimamente, la demanda es aún más coactiva. A la Cruz Roja se le debe largueza en la dádiva. Es mucho lo que ella da, comparado con lo poco que solicita. Logroño sabe de sobra, debe saberlo al menos, los beneficios que de ella tiene recibidos en las personas de aquellos vecinos necesitados y enfermos. Conoce el alegre sacrificio de muchas horas de asunto o diversión, realizado por las Damas enfermeras y la afectuosa solicitud que ponen en su cometido siempre, y más ahora en que su hermandad cariñosa procura a los heridos tanto alivio como al cuerpo al espíritu. Para ellos y para los combatientes reclamarán mañana la generosidad de los logroñeses y éstos, a buen seguro, la otorgarán satisfechos, con el agrado de quien cumple un deber y lo hace con galantería.

No es aventurado anticipar que la retaguardia se dará cuenta de cuál es su obligación. Aquellos a quienes la Cruz Roja dedicará los recursos que obtenga son para los que, a cambio de todo, nada piden, los que sin otra esperanza ni otro anhelo que salvar a la Patria hacen abnegada oferta de su vida.

Todas las asociadas y simpatizantes a la Cruz Roja que deseen tomar parte en la postulación—estas últimas presentadas por las primeras—deberán dar sus nombres y dirección a la señora doña Concepción Fernández Bazán o a la señorita Isabel López Guarch, en General Mola, 65, teléfono 1729, a fin de organizar debidamente los grupos de postulantes correspondientes a cada una de las mesas recaudatorias que han de establecerse, y donde deberán informarse de la mesa a que serán adscritas.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

Gobierno civil de la provincia

Los alojamientos en casas y edificios particulares

Con esta fecha he dirigido a los Alcaldes de la provincia la siguiente circular: "El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español me remite una copia del ejemplar de la Orden General del Ejército del Norte conteniendo instrucciones para regular los alojamientos en casas y edificios particulares, que copiada a la letra dice así:

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL NORTE, EN VALLADOLID, A PRIMER DE JUNIO DE 1937

Artículo primero.—S. E. el General Jefe del Ejército del Norte, para regular los derechos recíprocos de los propietarios, alojados y usuarios de casas particulares, se ha servido disponer lo siguiente:

Primero.—El alojado no podrá solicitar más auxilio que los de espacio de reposo, luz, agua, sal y derecho a guisar.

Segundo.—La designación de los domicilios en que deben alojarse las fuerzas y señalamiento del número de los que hayan de ser admitidos en cada vivienda, es función privativa de la autoridad local respectiva, de quien habrán de solicitarse los Comandantes de las unidades que deban instalarse bajo esta modalidad de acantonamiento.

Tercero.—Quedarán exentos de designación para alojar fuerzas, las viviendas en que haya mujeres solas, parturientas o enfermas graves o infecciosas.

Cuarto.—En ningún caso podrá ser expulsado de la vivienda el ocupante de la misma y su cónyuge, quienes tienen derecho inalienable a su cama y a un local en que puedan continuar su vida habitual.

Quinto.—Respecto de las viviendas desahucadas que pudiera ser conveniente utilizar a base de requisa de con aquel objeto, sólo podrá disponerse tal medida S. E. el General Jefe del Ejército del Norte y los Gobernadores o Comandantes militares que tienen delegación expresa de aquél.

Sexto.—Se castigará con arreglo a lo que disponen las Ordenanzas y Código de Justicia Militar a los infractores de estas disposiciones.

Artículo segundo.—Queda prohibido en los surtidores de gasolina facilitar más combustible que el preciso para llenar los depósitos de los vehículos, sin que pueda servirse en otros recipientes de cualquiera clase que fueren.

De orden de S. E. el Coronel Jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón, rubricado."

Lo que traslado a Vd. para su conocimiento, debiendo dar a la presente la mayor publicidad y exhibiendo un ejemplar en el cuadro de Edictos de la Casa Consistorial.

Dios guarde a Vd. muchos años. Logroño, 9 de junio de 1937. Primer Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!"

Lo que se hace público en este periódico para conocimiento del vecindario para el debido cumplimiento. El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Plazas vacantes para huérfanas de Guerra

Existiendo en el Colegio de Religiosas de Esclavas del Amor Misericordioso, de Alfaro, VEINTE plazas para HUÉRFANAS DE GUERRA, las que se encuentran en condiciones de solicitarlo pueden dirigirse por escrito, acompañando los justificantes, a la Junta Provincial de Beneficencia, hasta el día 12 de junio.

Logroño, 3 de junio de 1937.— Primer Año Triunfal. El Gobernador civil Presidente FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Del frente de Madrid

Lluvia y frío.—Una jornada tranquila y silenciosa

LEGANES, 9.—Cañoneo, tiroteo y paqueo.

Los que se quejaban del mal tiempo en Vizcaya, ahora pueden ampliar el concepto a la zona más amplia del centro de la Península. Cruzamos el invierno y había que suponer que nos viéramos libres de la lluvia y el viento. Antes de comenzar el verano han vuelto a salir los capotes y a verse los paraguas de la población civil que pudo conservarlos.

Anoche tuvimos frío y tormenta. Llovió torrencialmente. Se han empapado los campos, que ofrecen otra vez el sudor de una prometedor cosecha. Y aquí mismo, a tiro de cañón de los rojos que, por supuesto, no se atreven a tirar, se trabaja intensamente la tierra con amor para recoger a su tiempo y también con amor el fruto desahogado.

Es tal la escasez de motivos bélicos que estamos a punto de olvidar que hay guerra.

Siempre siendo los objetivos preferidos del enemigo la Ciudad Universitaria y alguna posiciones avanzadas de nuestras líneas; pero, en honor de la verdad, debemos decir que en ninguno de los sectores se les facilita el tiro porque fácilmente son acalladas sus piezas por nuestra artillería.

Ciertamente que no cesan los rojos en sus idas y venidas, ni las concentraciones militares marxistas en Madrid donde a juzgar por las manifestaciones de los prisioneros y evadidos la vida resulta cada vez más imposible, a causa de las privaciones y de las dificultades.

El enemigo se muestra bastante apaciguado por el sector de los Carabanchales, en donde estaba entregado febrilmente a la construcción de una línea en la carretera de La Coruña, pero se les frustró su labor al hacer

estallar nuestros soldados una contra-mina, que debió producir entre las huestes marxistas una mortandad terrible, pues durante todo el día se vio a los camilleros trasladando muertos y heridos. Mientras duró esta labor como es costumbre, en nuestros soldados, no se disparó ni un solo tiro.

Entre tanto, cañoneo, tiroteo y paqueo, sinófonos de escaso jaleo. Las jornadas siguen siendo tranquilas, con ansias en los nuestros de triunfo cuando a estas tropas les llegue la hora.

AVILA, 10, una madrugada.—También por estos frentes el tiempo ha dado en estropearse. Muy de madrugada se desencadenó por la Sierra una fortísima tormenta con lluvia torrencial y relámpagos y truenos muy superiores a los estampidos de la más bárbara artillería que imaginarse pueda.

La mañana ha continuado metida en agua. En algunos sectores, como en las Navas del Marqués, podemos decir que no ha dejado de llover en toda la jornada.

Han quedado, pues, suspendidas las pequeñas operaciones de recon-

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Telé 1216

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO ESTACION, 5. - TELEFONO 21-26 CONSULTA EN HARO HOTEL SAVOY, LOS MARTES

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Entre las noticias de radio que me han llamado la atención figuran algunas como las siguientes: "Barcelona.—La policía se ha incautado del convento en que estaban instaladas las milicias del P. O. U. M. y fueron detenidos algunos de los que se encontraban en el local". Noticias semejantes a esta están publicándose con frecuencia en la Prensa, por lo que no podemos creer las notas oficiales de los rojos, que pretenden convencernos de que se han tranquilizado las pasiones y gozan en la retaguardia de una paz ociosa. Ya sabemos, desde luego, lo que es la paz entre los rojos.

Otra noticia. Dicen de Marsella que el jefe anarquista fué fusilado días pasados.

Otra. "Se confirma la muerte del jefe de los anarco sindicalistas de (aquí citó una población que no pudimos entender) Marco Regio".

Este, desde luego, es un criminal perseguido por todas las policías, lo cual no es obstáculo para que ahora haya sido uno de esos jefes anarquistas cazados por el delegado de Orden público.

Otra. "A consecuencia de la información abierta contra "La Batalla", órgano del P. O. U. M. el juez ha decretado la suspensión.

Todas estas noticias, esparcidas por todas partes, demuestran claramente cuál es la verdadera situación de Cataluña y todas demuestran la "legitimidad y legalidad" de ese gobierno de Valencia. Es posible que todo eso figure en la constitución de ese des-gobierno.

Un periódico del Mediodía de Francia publica una conversación sostenida por uno de sus redactores con dos fugados. Uno de ellos ha podido escapar después de grandes vicisitudes, y el otro es un periodista. Según éstos declaran, la FAI tiene tan profundas raíces en Barcelona, que domina por completo a los partidos socialista y comunista, y, por si esto fuera poco, ahora se ha aliado con el P. O. U. M. Los jefes de la FAI son de energía bastante conocida; pero en los primeros días de mayo tuvieron una pequeña debilidad, la de pactar con la Generalidad, sin duda siguiendo el ejemplo de otros jefes faístas que, por hacerlo así, habían conseguido puestos en el gobierno de Valencia; pues se recordará que algunos fueron ministros y otros altos cargos. Ahora pagan esa pequeña debilidad; pues están cazados como a perros rabiosos, pero ya se vengarán. Dicen estos señores que la FAI está furiosamente armada, contando con ametralladoras y fusiles ametralladores, y que mantienen gran parte de los edificios públicos de Barcelona, donde tienen organizados servicios de información mucho mejores que los de la Generalidad. Ese señor está muy afectado por el fusilamiento del señor Obispo y de más del sesenta y cinco por ciento de los curas de Barcelona.

También un capitán ha hecho manifestaciones respecto a la situación de los anarquistas en Cataluña y afirma que controlan todas las fábricas de electricidad, pueblos enteros y muchos edificios de Barcelona, de los que son dueños desde que estalló el movimiento de mayo y, además, el cuartel más importante y posiciones estratégicas. También afirma que en Lérida un batallón de milicianos de la F. A. I. impuso como condición para rendirse y fué aceptada, que les entregaran 22 sacerdotes que llevaban varios meses detenidos, y esos pobres desgraciados, después de haber sufrido toda suerte de vejaciones, fueron asesinados por los verdugos que imponían esa condición para rendirse.

Otra demostración de la "legalidad"

de ese gobierno de Valencia, que también se la brinda al Bigardo, al nunca bien ponderado sinvergüenza de Ossorio y Bigardo, que tuvo el cinismo de declarar que los marxistas respetaban la religión católica y la libertad de cultos. Este sinvergüenza para demostrarlo llevó a la Casa España en Bruselas a unos sacerdotes rojos que iban a dar conferencias. Ya sabemos que estos tales sacerdotes son personas tan decentes que, por serlo, les habían retirado las licencias en España, pero éstos acudieron a la llamada del Bigardo, seguramente agradecidos. ¿Pues no van a agradecer esos marxistas que los rojos fusilen a todos los sacerdotes dignos, si a ellos les suponen la posibilidad de llegar a arzobispos, obispos, etc.! Ahora, que al pobre Bigardo casi le estropea la digestión y eso que no le dará mucha guerra, porque como no tiene estómago ya que todo es vientre... Bien; para escuchar a esos sacerdotes acudieron todos los rojos españoles que se encuentran en Bruselas, pero también acudieron los no rojos y lo primero que hicieron éstos fué un acto, al parecer de marxismo, pues se dedicaron a robar. ¿Sabéis lo que robaron? Pues las barillas metálicas que sujetan las alfombras, y como son unos antimarxistas de corazón se lanzaron en la sala y se tiraron a paños, con ellos, promoviendo un escándalo del que salieron mal parados todos los marxistas que se habían metido en la Casa de España. Los antimarxistas españoles que residen en Bruselas castigaron así al Bigardo y a aquellos "cerdotes" que con él se habían reunido.

Vuelve a lo relacionado con el movimiento anarquista y da cuenta de que en la plaza de toros de Madrid han sido fusilados 320 anarquistas por "haber puesto, con su actitud en peligro la tranquilidad de la república y por su resistencia a la fuerza pública".

Hace días se dijo que los hechos se habían repetido y hoy mismo Mijaja, según las declaraciones a los periodistas, dice que ha recibido órdenes de gobierno de Valencia de limpiar inmediatamente la retaguardia, haciendo desaparecer a cuantas personas se muestran contrarias a dicho gobierno. Claro que eso le permitirá además de hacer desaparecer a los anarquistas, seguir terminando con las personas dignas. Las notas de radio Moscú dicen que en Barcelona también se ha reproducido el movimiento; que han salido fuerzas socialistas y comunistas de Valencia para reprimirlo y que el delegado de Orden Público en Barcelona sigue mostrando gran energía para acabar con las patrullas de control. Ya habrá visto "el pueblo" como los energúmenos que gritaban en las Cortes cuando un guardia cumplía con su deber y daba un golpe a un obrero, ahora los asesinan a ellos con la misma tranquilidad que se fuman un cigarro. Después de todo para nosotros es un favor, porque con esa limpieza nos evitarán lo más desagradable.

A continuación se ocupó del reconocimiento de los crímenes y asesinatos en Levante, principalmente en Alicante, donde "el paseito" se daba hacia un bonito jardín, donde soñan quedar los cadáveres por espacio de algún tiempo, para que la gente los viera; hasta que invitada una comisión de ingleses cambiaron de lugar y entonces "el paseito" se trasladó al lugar denominado la Santa Paz, donde existe un gran pozo al que se arrojan los cadáveres, después de haberles desfigurado la cara con cal viva. De haber visto los cadáveres, es posible que esos comisionados hubieran "creído", como el dean de Canterbury, que habían sido asesinados por nosotros. Ese es el espectáculo que debían presenciar esos diputados tan humanitarios que, tan a las claras, vienen favoreciendo a los rojos. Que vayan a Alicante, desentierren los cadáveres y comprueben la dignidad de ese gobierno; pero no irán, porque entonces podría parecerse excesiva la complacencia con los rojos y se terminaría una ayuda que por la frontera francesa, por lo menos, sigue con la misma intensidad. Allí hay un coronel Lang, sueco, que se hace el idem. Porque es el caso que el día 30 de mayo pasaron treinta y siete hombres por dicha frontera. El día 31, otros 34; el día primero de junio, 28; el día 2 de idem, 21; el día 3 de idem, 37; el día 4, otros 44, y el día 5, otros 48. Estos son los voluntarios que han pasado la frontera francesa en esta semana, a ciencia y paciencia del gobierno francés, del Gobierno que con más cinismo ha fallado a las obligaciones contraídas. También dió cuenta de que "El Ciudad de Barcelona" contenía mil cajas de municiones; cuatrocientas ídem de espoletas y 180 milicianos para las brigadas internacionales. No es cierto, en absoluto, que llevase medicamentos, como dice el gobierno de Valencia y el representante francés. Insistió en que en Bilbao los ingleses, pretextando la obra humanitaria, hacen llegar toda clase de material de guerra para el gobierno de bandoleros y ladrones, y, tras indicar que es al que protegen los gobiernos que integran la Sociedad de Naciones, terminó diciendo que no le extraña que las naciones que tienen concepto de la dignidad se nieguen a pertenecer a esa Sociedad, que no es otra cosa que la "legalización" del capricho que Inglaterra o Francia quieren imponer. Aludiendo especialmente a Francia volvió a culpable de la duración de la guerra y terminó diciendo que si él fuera gitano y Francia una mujer le echaría una maldición que vendría a ser así: "Premia Dios que

te veas—en brazos de un comunista— que está muy contento, pues dice: "Nada que la situación es gravísima para la República, resultaría insensato." ¡Claro!, todo el mundo está convencido a pesar de que acaba de concederse a Mijaja la Cruz Laureada de San Fernando. ¡Hombre, por Dios! Hay que ver, Indalecio, las cosas que haces para ver si puedes desacreditar a esa Orden. Y dirán Caballero Gran Cruz de la Orden de San Fernando. Pero es posible que tú, Indalecio, hayas permitido eso; porque sabes que caballero no lo es, inteligente tampoco y el valor lo tiene demostrado haciendo cosas allí en Africa. De modo que como méritos no tiene otros que los de ser un ladrón, un cobarde y un sinvergüenza. Pero el maquiavismo de Indalecio lo hace así para desprestigiar a la Orden. Ahora que lo que haga Indalecio en esta ocasión tendrá muy poco valor.

Y ahora una noticia verdaderamente interesante. La radio Madrid protesta indignada del bombardeo que se ha hecho objeto a la capital. El bombardeo de Madrid ha producido gravísimo daño en el Congreso de los Diputados y en el Ministerio de Comunicaciones. Es verdaderamente providencial. El primero hay que deshacerlo para evitar que la gentuza se reúna a liñ adestrosar España, y el Palacio de Comunicaciones había que deshacerlo, si no por el Palacio, por los Cuerpos que en él tienen efectividad. Esos hay que deshacerlos por completo para crearlos de nuevo. El espíritu de esa canalla de Correos y Telégrafos que son los primeros que en un ministerio han instalado el comunismo, la anarquía o lo que sea... claro es que en estos cuerpos, como en todos, hay caballeros y contra esos no tengo nada que decir. Voy contra los que se han distinguido siempre en hacer combinaciones para no salir de Madrid y luego han sido los propagandistas de extremismo y los principales verdugos de las personas decentes.

Basta ya de estas cosas, que continuaré otro día para conocimiento de esa Sociedad de Naciones.

En el día de hoy no ha habido operaciones. Sólo ligeros tiroteos en distintos frentes. En el Norte ha sido hoy un día de tormentas tan espantosas, desde Burgos hasta el Cantábrico, que un general que ha tenido que hacer viaje a Burgos tuvo que dar un rodeo de ochenta kilómetros porque las carreteras estaban convertidas en torrentes. Confiamos en Dios para que pronto termine ese temporal, que será el momento de alegría aunque no lo sea para la canalla anarco-separatista de Bilbao.

Dió cuenta de haber sido impuesta una multa de dos mil pesetas al vecino de Lentejuela (Sevilla) Manuel Pérez Martín, por haber faltado a las bases de trabajo, lo que aprovechó para insistir una vez más en que los intereses de los obreros están salvaguardados en la Nueva España; dió lectura a los donativos y se despidió hasta mañana.

Como era de esperar ha suscitado extraordinario interés la presentación que en el día de mañana hará en nuestro primer coliseo la compañía de comedias "España", para dar a conocer la obra de actualidad "Arriba España!... ¡Arriba!, de conocidos autores aragoneses, en la que, con gran acierto, en cuanto al modo y la técnica teatral, se hace una exaltación del espíritu de España, animador de la Santa Cruzada que se realiza para la salvación de la Patria.

Los títulos de los cuadros: "El hogar obrero", "Escenas populares", "Fiesta en el pueblo y formación de milicias", "La Virgen del Pilar", "El abrazo de las milicias y "El Ejército triunfa, dando el beso de paz a la tierra de España", dicen bastante del ambiente y episodios llevados a la escena y de su emoción.

Ya tenemos dicho que el elenco artístico, que ha de representarla, está formado por elementos muy meritorios y debemos añadir que la Prensa nos ha dado noticia de que en todas partes donde se ha puesto en escena y recientemente en Pamplona y San Sebastián, la obra ha alcanzado un éxito grande, repitiéndose todos los números de música y siendo llamados a escena y ovacionadísimos los autores.

Como las funciones se anuncian en homenaje al Ejército Español y la Milicia Nacional, nada tiene de extraño que la demanda de localidades las haya casi agotado.

que está muy contento, pues dice: "Nada que la situación es gravísima para la República, resultaría insensato." ¡Claro!, todo el mundo está convencido a pesar de que acaba de concederse a Mijaja la Cruz Laureada de San Fernando. ¡Hombre, por Dios! Hay que ver, Indalecio, las cosas que haces para ver si puedes desacreditar a esa Orden. Y dirán Caballero Gran Cruz de la Orden de San Fernando. Pero es posible que tú, Indalecio, hayas permitido eso; porque sabes que caballero no lo es, inteligente tampoco y el valor lo tiene demostrado haciendo cosas allí en Africa. De modo que como méritos no tiene otros que los de ser un ladrón, un cobarde y un sinvergüenza. Pero el maquiavismo de Indalecio lo hace así para desprestigiar a la Orden. Ahora que lo que haga Indalecio en esta ocasión tendrá muy poco valor.

Y ahora una noticia verdaderamente interesante. La radio Madrid protesta indignada del bombardeo que se ha hecho objeto a la capital. El bombardeo de Madrid ha producido gravísimo daño en el Congreso de los Diputados y en el Ministerio de Comunicaciones. Es verdaderamente providencial. El primero hay que deshacerlo para evitar que la gentuza se reúna a liñ adestrosar España, y el Palacio de Comunicaciones había que deshacerlo, si no por el Palacio, por los Cuerpos que en él tienen efectividad. Esos hay que deshacerlos por completo para crearlos de nuevo. El espíritu de esa canalla de Correos y Telégrafos que son los primeros que en un ministerio han instalado el comunismo, la anarquía o lo que sea... claro es que en estos cuerpos, como en todos, hay caballeros y contra esos no tengo nada que decir. Voy contra los que se han distinguido siempre en hacer combinaciones para no salir de Madrid y luego han sido los propagandistas de extremismo y los principales verdugos de las personas decentes.

Basta ya de estas cosas, que continuaré otro día para conocimiento de esa Sociedad de Naciones.

En el día de hoy no ha habido operaciones. Sólo ligeros tiroteos en distintos frentes. En el Norte ha sido hoy un día de tormentas tan espantosas, desde Burgos hasta el Cantábrico, que un general que ha tenido que hacer viaje a Burgos tuvo que dar un rodeo de ochenta kilómetros porque las carreteras estaban convertidas en torrentes. Confiamos en Dios para que pronto termine ese temporal, que será el momento de alegría aunque no lo sea para la canalla anarco-separatista de Bilbao.

Dió cuenta de haber sido impuesta una multa de dos mil pesetas al vecino de Lentejuela (Sevilla) Manuel Pérez Martín, por haber faltado a las bases de trabajo, lo que aprovechó para insistir una vez más en que los intereses de los obreros están salvaguardados en la Nueva España; dió lectura a los donativos y se despidió hasta mañana.

Como era de esperar ha suscitado extraordinario interés la presentación que en el día de mañana hará en nuestro primer coliseo la compañía de comedias "España", para dar a conocer la obra de actualidad "Arriba España!... ¡Arriba!, de conocidos autores aragoneses, en la que, con gran acierto, en cuanto al modo y la técnica teatral, se hace una exaltación del espíritu de España, animador de la Santa Cruzada que se realiza para la salvación de la Patria.

Los títulos de los cuadros: "El hogar obrero", "Escenas populares", "Fiesta en el pueblo y formación de milicias", "La Virgen del Pilar", "El abrazo de las milicias y "El Ejército triunfa, dando el beso de paz a la tierra de España", dicen bastante del ambiente y episodios llevados a la escena y de su emoción.

Ya tenemos dicho que el elenco artístico, que ha de representarla, está formado por elementos muy meritorios y debemos añadir que la Prensa nos ha dado noticia de que en todas partes donde se ha puesto en escena y recientemente en Pamplona y San Sebastián, la obra ha alcanzado un éxito grande, repitiéndose todos los números de música y siendo llamados a escena y ovacionadísimos los autores.

Como las funciones se anuncian en homenaje al Ejército Español y la Milicia Nacional, nada tiene de extraño que la demanda de localidades las haya casi agotado.

Las horrosas tormentas que han descargado en la Rioja Baja provocaron derrumbes en la vía férrea entre Alfaro y Rincón de Soto.

Ayer estuvo interrumpido el tráfico normal de trenes, pero hoy quedará restablecida la circulación.

A las nueve de la mañana de ayer telefonó el señor inspector de Sección de Calahorra a la estación de Logroño, que la vía se hallaba interceptada entre el kilómetro 8/650 y 9, entre Alfaro y Rincón de Soto, (habiendo desaparecido toda la ladera derecha de la explanación en 350 metros, quedando la misma cortada en 20 puntos distintos, algunos de cinco y seis metros por lo que la vía queda colgada en estos trayectos. La ladera izquierda se halla aun cubierta por las aguas que interceptan así mismo la carretera general paralela de la vía en este trayecto, por lo que no puede organizarse de momento transbordo ni por la vía ni por carretera. El cubo de terraplén arrastrado es de unos 2.500 metros en el punto indicado.

Asimismo la vía se halla interceptada entre los kilómetros 14/990 y 15/700 al 15/800 y desde el 17/200 al 17/500, estos últimos trayectos entre Rincón y Calahorra. Por los motivos citados el tren rá-

pido del mediodía no pudo llegar más que hasta Calahorra y el tren correo de Zaragoza no pudo venir. Por la tarde, el tren correo a Zaragoza no pudo pasar de Calahorra y el rápido vino desde Calahorra sin correspondencia ni viajeros.

Habiéndose recibido noticias de que se podía circular entre Calahorra y Rincón de Soto, salió de Logroño el tren tranvía a última hora de la tarde de ayer.

Por el personal ferroviario se trabaja activamente para ver de dejar en la mañana de hoy pas, si bien provisional, para que circulen los trenes, ahora que se tropieza con el temporal de aguas para conseguirlo.

A las once de la noche de ayer, mirrócoles, pasó por la estación de esta capital, con dirección a Rincón de Soto, un tren especial repleto de carbonilla con destino a la reparación de la vía.

Noticias de Navarra

MISA ORGANIZADA POR LOS CATALANES Y VALENCIANOS

Se ha celebrado hoy miércoles una Misa en el oratorio de la calle General Mola. El acto había sido organizado por los Regués catalanes y valencianos que residen en Pamplona y la concurrencia de pamploneses fué verdaderamente extraordinaria.

VIAJE DE PERSONALIDADES

Estos días han estado, aunque por brevísimo tiempo, en Pamplona varias distinguidas personalidades.

De riguroso incógnito están en Pamplona Su Alteza Imperial el Arcoheredero Otto, heredero de la Corona de Austria. Visitó cuanto de interés hay en la Catedral y después se trasladó al cuartel de Regués, donde conversó con los jefes y algunos de nuestros voluntarios.

Más tarde visitó el Hospital de Alfonso Carlos quedando maravillado de todos los servicios y teniendo frases de encendido elogio para la Dirección y personal todo del magnífico establecimiento.

Mostró S. A. gran complacencia al observar que en un lugar destacado del Hospital se hallaba el retrato de su Augusto tío el Príncipe don Javier de Borbón y Parma.

El Príncipe Otto fué cumplimentado en el Hospital de Alfonso Carlos por el Director del establecimiento, Doctor D. Víctor Martínez.

Ha estado también en Pamplona la esposa del Generalísimo Franco, doña Carmen Polo, la cual estuvo en el Gobierno Militar para saludar y dar el beso a la viuda del General Mola. Éste era el único motivo de la venida a Pamplona de la Ilustre dama.

Tuvo doña Carmen Polo una detenida y emocionante entrevista con la señora viuda de Mola.

EL PRELADO Y LA MODESTIA DEL VESTIR DE LAS MUJERES

El Obispo de la diócesis ha dirigido a la Presidenta de la Junta de la Unión Diocesana de Mujeres Católicas una interesantísima carta en la que dice lo siguiente:

La modestia en el vestir ha sido la nota gloriosa, que ha distinguido siempre a la mujer española, y particularmente, a la mujer navarra.

Por la misteriosa y misericordiosa disposición de Dios, los tiempos que corremos son los más a propósito para acentuar esa característica de las mujeres verdaderamente cristianas; porque el luto del alma tiene que aparecer en la mayor seriedad de la vida.

La vista de tantas angustias, lágrimas, dolores y muertes, de tantas pobres viudas y huérfanos, quebranta el corazón y nos debe hacer vivir en la sensación de una continua renuncia de nuestros caprichos. Nos lo exigen con imperio los héroes que luchan en el frente.

Todos nos hallamos en guerra; y no es comprensible que mientras los padres, los esposos, los hijos, los hermanos, los novios afrontan con heroica entereza cristiana los mayores sacrificios en los campos de batalla y dan ellos su sangre, su vida, sigan las mujeres en la retaguardia pensando y viviendo con la misma ligereza y vanidad de otros tiempos, pregonando con la frivola vulgaridad de su vida, que no saben ponerse a tono con la grandeza de la epopeya que están escribiendo sus hombres.

Por esto aplaudo con todo mi corazón la campaña de moralidad emprendida con tanto ardor y con tanto acierto, por esa Junta Diocesana de Mujeres Católicas.

Dios lo quiere. Es su hora. El recompondrá los trabajos. Las almas escogidas que tienen el honor de pertenecer a la A. C., poseen normas claras de lo que exige la severa "modestia" Cristiana; pero esas mismas normas se

imprimirán por sí solas en toda conciencia de mujer, que sea sincera y conozca a fondo los deberes que impone la religión.

¡Cuanto deben considerarlo las señoras y las jóvenes que se dicen cristianas, se jactan de serlo, se enfadan si se pone en duda la sinceridad de su fe, y... no se percatan de faltar de exageración, de ridículas las normas de modestia cristiana que traza la A. C. con la aprobación y bendición de la Iglesia; y aquellas otras señoras y jóvenes que pretenden acallar la voz de su conciencia, inventando la escusa de carencia, para no seguir las leyes de la modestia cristiana, que no las consiente particularmente en la Iglesia llevar la manga hasta el codo, o muy poco más largas que el, ni usar calcetines en lugar de medias.

Mayor amargura cuando pensamos que aun en pueblos de costumbres santísimas y sencillas, ciertas señoras y ciertas jóvenes "con deplorable desdoblamiento de su conciencia" y con verdadero escándalo de las almas buenas, tienen la osadía y la inconsciencia de presentarse así en la vieja Iglesia, que rezuma de las venerables costumbres de la tradición.

¡Tiempos felices los que fueron! que hay que volverlos a vivir. Es Navarra la más buena, y la más sinceramente cristiana, por eso es la tierra más valiente, la siempre vencedora; pero mucho iba perdiendo de las viejas tradiciones.

Volvamos a ellas con la ayuda de Dios. El nos lo pide a los sacerdotes, y a V. V. las señoras y jóvenes de la A. C. las grandes auxiliares de la Jerarquía.

Y si el ambiente moral de Navarra se hace irrespirable a ciertas almas ligeras y trivolas, que han vivido en otras regiones una vida de farsa cristiana (farsa, a veces inconsciente), que gran bien habremos hecho, con su alejamiento, a esta tierra bendita!"

HUESPED DISTINGUIDO

Se encuentra en Pamplona el distinguido sacerdote de Londres Mrs. Alfonso de Zulueta, párroco de la Capital de Inglaterra.

El objeto principal de su venida a Pamplona ha sido el de saludar al Emmo. Cardenal Primado de España.

Este distinguido sacerdote londinense ha recorrido ya la mayor parte de los frentes y las poblaciones de la España liberada.

Mañana

NO OLVIDE USTED EN EL

Teatro Bretón

¡ Arriba España...! ¡ Arriba!

EN TODA LA OBRA VIBRA EL INFINITO AMOR A ESPAÑA

Protagonistas, dos hermanos: El uno, Falange al servicio de España; el otro, comunista al servicio de Rusia

Mañana el Teatro Bretón será el centro de reunión de todos los buenos españoles cien por cien, amantes de las glorias nacionales

"¡ARRIBA ESPAÑA...! ¡ARRIBA! obtendrá en Logroño un éxito tan resonante como en todas las capitales donde se ha presentado.

Nota.—Encargue hoy mismo sus localidades, pues todo Logroño y su provincia desfilarán a verla.

Teatro Bretón

MAÑANA, VIERNES (Festividad de San Bernabé)

Y SABADO DIA 12

Grandioso espectáculo de homenaje al Ejército y Milicias, representándose la gran Obra Patriótica

¡ Arriba España...! ¡ Arriba!

Por la Compañía "España"

Entre el numeroso elenco forman parte destacadísima las aplaudidas típlas CONCHITA BANULS, ASCENSION GARCÉS, la popular típlu cómica CONSUELO NAVARRO y el campeón de la jota CECILIO NAVARRO.

Títulos de los Cuadros: El Hogar Obrero, Escenas populares, Las Verduleras, Fiesta en el pueblo y formación de milicias, La Virgen del Pilar en Zaragoza, El abrazo de las milicias, En el frente de Huesca, El Ejército triunfa dando el beso de paz a la tierra de España.

EMOCION, ARTE, RELIGIOSIDAD, ESPIRITU DE ESPAÑA. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Todo Logroño y su provincia desfilarán a verla. Nota.—Encargue con el mayor tiempo posible sus localidades.

CIVIL... Provincia, Urries, nos... estado en... efectos que... de dichas... do las re... tenido, gares, oca... mente de... mpo, y de... ocurridos... aguas han... de mu... rra. dijo tam... trenes in... hoy resta... a tal fi... BORAS... vizcainas... capturas... sugeot, co... 676. alanes que... Vizcaya... ys, plid... que ata... Durante... ha habido... onia cele... entrega de... entrega de... Ingeneros... ervaba un... or de Ma... té ha apa... que luchó... El crimen... se sabe... vencer a... a listarse... males, "ind... os y malos... os llevados... y están el... el discipl... combates... y las que... intento que... muerte el... artí, otros... fusilados... más de... los extre... emista... dicho: las medidas... oso escape... arjeta m... cados y li... cedido en... tuación es... y está d... de rápido... os venid... se a pinar... ados y a... a los indi... los compa... el batallón... eyes a las... tación del... de me... en ella, sotros. La... ar al cam... ciencia de... Puede de... tarde no... ampara. A... otros por... cayó des... de la no... retumban... otros luga... torrencial... y fresqui... —C. M... niente un... minova, bñez, Va... VENDO... de tierra... adras, ga... Casimira... Albarite...

Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

En la última sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora provincial, que fué presidida por D. Hilario Amelivia Armendáriz, y a la que asistieron los diputados señores Aguilar, López de Baró, Sáenz Gil, Rosales, Jiménez, y Rodríguez Paterna, se adoptaron entre otros de menor importancia, los acuerdos siguientes:

Señalar para celebrar sesión ordinaria el día 21 del presente mes, dando principio el acto, a las once.

Aprobar las relaciones de jornales devengados por los peones fijos empleados por la Sección de Vías y obras provinciales, durante el mes de mayo, en carreteras provinciales y caminos vecinales, importantes 352 y 1.623 pesetas respectivamente.

Aprobar, así bien, las relaciones de jornales correspondientes a las semanas que terminan los días primero, 8, 15, 22 y 29 del pasado mes de Mayo importantes 170'65, 165'45, 216'75, 216'70 y 148'95 pesetas respectivamente, por obras realizadas en la conservación de edificios provinciales.

También se aprobaron facturas por suministro de materiales empleados por la Sección de Construcciones civiles, para conservación del Palacio provincial, Hospital y Asilo.

Quedar enterada y conforme con las gestiones practicadas por el señor Vicepresidente, para ver de conseguir que, por el Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones de la Junta Técnica del Estado en Burgos, se den las órdenes oportunas para que se libren a favor de esta Diputación por la Delegación de Hacienda de la provincia las 141.547'60 pesetas que se tienen expresamente consignadas y especificadas en los presupuestos del Estado para la conservación de caminos vecinales, para cuyas atenciones no se ha recibido cantidad alguna desde primero de julio de 1936.

Resolver que, hasta tanto no se dé por terminada la guerra, no proceda llevar a cabo la corrida de escalas de funcionarios de esta Diputación, puesto que según se desprende de la resolución adoptada por la Superioridad, sería tanto como cubrir definitivamente vacantes pendientes de serlo.

Aceptar en todas sus partes la propuesta hecha por el señor Arquitecto provincial respecto a la variación en las obras que se están realizando en el Manicomio instalado en el Asilo provincial.

Dar las gracias más expresivas al Sr. Coronel del Regimiento Infantería Bailón, número 24, por su delicadeza al obsequiar a los niños acogidos en el Asilo con 295 bocadillos de chorizo, con motivo de la festividad del Corpus Christi, y a la confitería de la Española, que los obsequió con 75 merengues.

El Sr. Vicepresidente dió cuenta de que por una persona caritativa, que humildemente desea que se conserve en el anónimo su nombre, se han hecho dos importantes donativos consistentes en 200 metros de tejidos para sábanas, con destino al Hospital provincial, cuyo coste no bajará de 1.300 pesetas, y una gran partida de carretas de hilo, que tanto escasaban, para las atenciones del Hospital y Asilo provincial, por un valor aproximado de 1.800 pesetas.

Y aunque la Comisión no puede darle las gracias directamente, respetando los deseos de tan filantrópico donante, no puede menos de hacer constar en acta su profundo agradecimiento hacia dicho señor, cuyos sentimientos humanitarios se relevan en este acto de caridad que tanto le analicece.

Abrir concurso de precios para el suministro de varios artículos con destino a la Beneficencia y Hospital provincial, durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre próximos, admitiéndose para ello pliegos cerrados en la Secretaría de esta Corporación, hasta las doce horas del día 18 del mes actual.

Quedar enterada de que han ingresado en las Areas provinciales la cantidad de 2.165 pesetas por estancias de enfermos distinguidos y operaciones quirúrgicas practicadas en el Hospital provincial, y que se han causado estancias por enfermos y heridos militares asistidos en dicho Establecimiento durante el mes de Mayo por un importe total de 10.453'50 pesetas.

Y últimamente se aprobaron varias facturas y valores por distintos suministros hechos a los Establecimientos, de la Beneficencia provincial.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Subdirector: José Mendizábal

Bretón de los Herreros, 21.—Logroño

ECOS DE HARO

9 de junio.

AYUNTAMIENTO.— El lunes celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde don Teodoro Tejada, asistiendo los tenientes señores Olarte, San Ildefonso y Prieto.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se concedió el socorro de viaje solicitado por el vecino Quirico González.

Pasó a dictamen de la Comisión de Obras una instancia del vecino don Bonifacio Belmonte, solicitando licencia para revocar la esquina de la casa número 18 de la calle Marqués de Brancos, por si el edificio estuviera sujeto a alineación oficial o a la construcción de chaflán.

Se autorizó a doña Polonia Barrio para colocar una cruz sobre la fosa de su propiedad, número 41 de la calle San Alberto, del cementerio municipal.

Se dió cuenta de un recurso de reposición interpuesto por don Joaquín Herrero de la Riva, en nombre de la entidad Herrero, Riva y Compañía, contra el acuerdo adoptado por la Permanente en su sesión de 24 de mayo, respecto del arbitrio sobre solares sita edificando con los terrenos conocidos por Bodegas Cooperativas. Se acordó desestimar el recurso, ratificarse la Comisión en su anterior acuerdo y comunicar esta decisión a la entidad reclamante para que pueda interponer el contencioso administrativo autorizado por el Estatuto municipal.

Previos los dictámenes del señor arquitecto municipal, se acordó continuar a los propietarios de los inmuebles números 2 y 10 de la calle de las Cuercas, para que procedan en el plazo de un mes al arreglo de las fachadas principales de dichas casas, que se encuentran en mal estado de conservación y constituyen un aspecto antiestético para el ornato público, complementando estos arreglos con la construcción de una repisa al propietario de la casa número 10.

El mismo técnico municipal da cuenta a la Permanente, que con fecha 12 de abril, don Leandro Cardenal, solicitó elevar ocho metros cuadrados de tapia en la finca situada en la prolongación del camino del Calvario, junto a la Avda del Doctor Asuero, y posteriormente, sin que para ello se solicitase nueva autorización, ni se cumpliera los obligados requisitos de presentación de planos, etc., han sido construidos algunos pabellones, con apoyo, en la referida tapia, denunciando este hecho que está en pugna con las Ordenanzas municipales y constituye un quebranto para los intereses del Municipio. Se acordó tomar en consideración la denuncia y encargar al mismo técnico informe sobre las obras sujetas al pago de arbitrios, así como las condiciones técnicas y estéticas, en que se han efectuado las obras, para en su día adoptar la determinación procedente.

Quedó aprobado un informe de la Comisión de Policía, Higiene y Beneficencia, proponiendo la inclusión en las listas de Beneficencia de 16 vecinos pobres que lo tenían solicitado, para el disfrute gratuito, de los servicios médico-farmacéuticos.

Quedó enterada la Comisión de una comunicación de la Cámara Agrícola de la provincia, comunicando la imposibilidad de subvencionar al Ayuntamiento con cantidad alguna para la construcción de canchales de cemento en el término del "Remolino", por no tener consignación para saneamiento de terrenos pantanosos y obras de canales de riego. En vista de este escrito, se acordó comunicar a los venenistas peticionarios, que no es posible atender sus deseos por las mismas razones alegadas por la Cámara Agrícola, y hacerle también a la Comisión de Patrimonio para que suspenda los trabajos que se le tenían encomendados de redacción del proyecto de la obra.

Y se levantó la sesión. A continuación se reunió el Ayuntamiento pleno, para celebrar su sesión ordinaria mensual, bajo la presidencia del alcalde señor Tejada, asistiendo los señores Olarte, San Ildefonso, Prieto, Rosales, Montoya, Medrano, Tobía y Díaz Sáez.

Se aprobaron las actas ordinaria anterior, extraordinaria de aprobación de presupuesto extraordinario y la también extraordinaria celebrada al conocer la trágica muerte del General Mola.

Por absoluta unanimidad, se ratificó, previa lectura, todos los acuerdos adoptados por la Permanente en sus sesiones del mes de mayo, acordando exponer un extracto al público y publicar otro en el "Boletín oficial". Fuera del orden, quedaron enterados los señores concejales del texto

de un despacho telegráfico cursado por el teniente coronel del Generalísimo, agradeciendo en nombre del mismo a esta Corporación y vecindario el pésame que le fué transmitido con motivo de la muerte del glorioso Caudillo del Norte.

Y se levantó la sesión. **SANATORIOS ANTITUBERCULOSOS.**— La suscripción de camas iniciada en esta ciudad por el Comité Delegado del Patronato Provincial Antituberculoso para dotar preventorios y sanatorios, arroja hasta la fecha un total de dieciocho camas con un importe de 4.500 pesetas. A la relación que publicamos días pasados, hemos de aumentar: doña Dolores Paterna, una cama 250 pesetas; don Víctor Aguirre, una cama 250 y Banco Zaragoza, una cama 250.

Es muy de elogiar la generosidad y desprendimiento del vecindario haroense en esta patriótica suscripción, pues será una de las ciudades de su categoría que mayor aportación hayan hecho en este importante aspecto. **RETO.**— El equipo de Haro C. D. Picardías, subcampeón del torneo organizado por el S. E. U. retó al Danubio Azul de Nájera, para jugar un partido en esa ciudad el domingo, día 20, a las cuatro y media de la tarde. En caso de aceptar se ruega lo hagan con brevedad a Alfonso García, calle de Priu, 9.

IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los alumnos del Instituto de esta localidad que tengan pendientes de aprobación asignaturas en la convocatoria de Septiembre, que a partir del día 15 del corriente se desarrollará un curso de tres meses para la preparación de todas las asignaturas del Bachillerato, bajo la dirección del profesor don Ramón Gállego, del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Torrelavega, y con la colaboración de competentes profesores privados, en el local y con el horario que oportunamente se indicará. Repaso de todas las asignaturas del Bachillerato. Salas de estudio. Ingreso en el Instituto. Informes: VEGA, 6, primero, HARO

ACADEMIA PREPARATORIA

Cursillo de verano para alumnos que se examinen en septiembre. Repaso de asignaturas de Bachillerato, Matemáticas, Contabilidad, Carreras especiales.

HARO

Patronato Provincial Antituberculoso

Publicamos hoy la primera lista de donativos que Logroño y su provincia hacen a este Patronato con destino a la suscripción pro camas.

Invitamos de nuevo a contribuir a esta obra cuyo beneficio alcanzará principalmente a los enfermos, pero también a los sanos, cuya convivencia con aquellos es actualmente obligada, ya que se carece de Sanatorios con camas en número suficiente. En nuestra provincia, los datos oficiales acusan 200 defunciones al año por tuberculosis. Pérdida de la edad doscientas vidas anuales, tanto más dolorosa, cuanto que en gran parte podrían evitarse si dispusiéramos de medios para el tratamiento adecuado de los enfermos.

Pero aún hay más. Estas doscientas muertes por tuberculosis, significan más de dos mil enfermos tuberculosos, o sea, más de dos mil individuos inútiles para el trabajo, siendo una carga para su familia y para la Sociedad, y constituyendo además otras tantas fuentes de contagio para los que con ellos conviven.

Para el aislamiento y curación de estos enfermos, solo disponemos de unas cuantas camas en el Hospital, en número insuficiente para las necesidades, por lo cual los enfermos se ven obligados a guardar turno, malográndose con ello muchas posibilidades de curación.

Contribuí a remediar esta situación, enviando vuestros donativos destinados a camas para Sanatorios a la Inspección Provincial de Sanidad (Once de Junio, 20), o al Banco de España.

LISTA DE DONATIVOS

Excelentísimo señor gobernador civil, una cama, 250 pesetas.
Don Sabas Torres, una, 250.
Don Carlos Mañanas (en recuerdo de su hijo voluntario en el frente), una, 250.
D. Saturnino Ruiz, 1, 250.
D. Julio O. de Lanzagorta, 1, 250.
Don Isaac Medarde, 4, 1.000.

D. Joaquín H. de la Riva, 1, 250.
Doña María Teresa Olano de Herrero, 1, 250.
D. Hipólito Bergasa, 1, 250.
Don Alejandro Madurga, 1, 250.
D. Juan José Alonso, 1, 250.
D. Juan Palacios, 1, 250.
Don Luis S. de Badillos, 1, 250.
Colegio Oficial de Médicos, 2, 500.
D. Claudio C. Ariznavarreta, 1, 250.
Torrealba y Bezares, S. A., 1, 250.
Don Ángel Sancha, 1, 250.
Don Marcelino Ramírez, 1, 250.
Don Domingo Terroba, 4, 1.000.
Don Alfredo Fernández, 1, 250.
Doña Mercedes Medarde, 1, 250.
D. Pablo Sáenz Montalvo, 1, 250.
Doña Angeles Gil de Iñiguez, 1, 250.
D. Milagro Iñiguez Andrés, 1, 250.
Don Manuel Iñiguez Andrés, 1, 250.
Don Luis Picatoste, 1, 250.
D. Pablo y D. Fermín Sáenz, 2, 500.
Don Teófilo Barbi, 1, 250.
Sr. marqués del Puerto, 1, 250.
Sres. García y Rubio, 2, 500.
Sra. doña Faustina García Baquero, una cama, 250.

Don Ramón Martínez, 2, 500.
El periódico LA RIOJA, 1, 250.
Ayuntamiento de Arnedo, 1, 250.
Doña María de los Sagrados, 25 pesetas; un donativo 25 pesetas; don Claudio Pérez, 25 pesetas; don Santiago Calvo, 25 pesetas; don Eladio Fernández, 15 pesetas; doña Carmen R. de la Torre de Imaz, 15 pesetas; don Ponciano M. Losa, 10 pesetas; don Francisco Fernández, 10 pesetas; don Baltasar Arcos, 10 pesetas; don Miguel Abecia, 10 pesetas; doña Alicia Enciso, 10 pesetas; señora viuda de Abecia, 10 pesetas; señora doña Gloria Enciso, 10 pesetas; doña Mercedes Alduna, 10 pesetas; doña Gregoria Garrido, 10 pesetas; doña Isabel Otaño, 10 pesetas; don Antonio Gil de Muro, 5 pesetas; don Marino Pérez, 5 pesetas; señorita Isabel Ruiz de la Torre, 5 pesetas; doña Aquilina Pérez, 5 pesetas. Total (todos del pueblo de Arnedo), 250 pesetas.

RADIO RIOJA

Hoy, en la emisión de noche y a petición de varios señores oyentes, se repitieron las "Estampas logroñesas" que, originales de Pepe Elizaga y Luis Barrón, se estrenaron tal día como hoy del año 1935. Serán interpretadas por destacados elementos de la C.F.A.

Avisos y Noticias

Nuestros estimados convecinos don Florencio Hortelano, portero de la excelentísima Diputación, y su esposa doña María Paganante, pasan por el dolor de haber perdido a su único hijo varón, Félix, preciosa criatura de dos meses de edad.

A los muchos testimonios de condolencia que con tan triste motivo vienen recibiendo los desventurados padres, abuelos y demás familia del angustiado unimos el nuestro muy sentido.

FRICCIÓN CERO

La misa que se celebre en el altar del Carmen, de la Redonda, a las ocho y media, los días 10, 11, 12 y 14 de junio, y el 13 en el Altar Mayor, será aplicada por el alma de JOSE MARIA HERNANDEZ ZORZANO, muerto por Dios y por la Patria el día 1 de junio.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia.

M. Gómez Cobo

INFERMEDADES DE LA INFANCIA
MEDICINA GENERAL
RAYOS X. — SOL DE ALTURA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Once de Junio, 9, Pral. dcha. T. 2272

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Diatermia
VITORIA, 40.—Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

Por el señor Delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios, formados por los Ayuntamientos de Arnedillo, Casalarreina, Ezcaray y Villavelayo, que han de regir durante el año actual.

HOY, JUEVES, APERTURA del Establecimiento de Vinos y Meriendas CASA DEL MAÑO, en San Agustín, 15.—Especialidad en bocadillos y meriendas. Vinos tintos y claretes de los mejores cosecheros.

SERVICIO ESMERADO
CALCETINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS
Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

CARNE DE MEMBRILLO
CONFITERIA "LA ESPAÑOLA"

Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau
G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdehita

R. VILLAR MATUTE

Del Hospital del Niño Jesús
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 1517

La Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento, en sesión ordinaria el próximo día 10 de los corrientes, y hora de las siete y media de la tarde, tratará los siguientes asuntos: Informes de las Comisiones de Policía Urbana, Arbitrios y Hacienda; nombramiento de concejal de semana, asuntos de la Alcaldía y ruegos y preguntas.

Nuestro estimado amigo el agente comercial don Pedro Olabuenaga, nos encarga hagamos pública expresión de su gratitud a cuantas personas se interesaron por el curso de la dolencia o asistieron a los piadosos actos celebrados con motivo del fallecimiento de su señora madre doña Petra Iñáñez de la Piscina (d. e. p. d.)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A HERIDOS Y HOSPITALES
ANUNCIO

Se ruega a las señoras y señoritas pertenecientes o simpatizantes con nuestras milicias, que quieran cooperar voluntariamente a la confección de prendas de vestir con destino a los heridos y combatientes, que se pasen por el local instalado en el Muro de la Mata, 4, primero, de siete a ocho de la noche, a fin de hacer el acoplamiento de turnos.

LA Delegada
CONS

Los camaradas del Sindicato de FERROVIARIOS que no se hallen al corriente en sus cotizaciones o que no posean aún su carnet, pasarán con toda urgencia por las oficinas, General Mola, 64, segundo, de ocho a nueve de la noche, a los fines consiguientes.

El Jefe local
AGRUPACION ESCOLAR TRADICIONALISTA

Se ordena a los compañeros José María Fernández Azcona, José María Purón, Juan Terroba, Félix Martínez Córdón, Julio Ruiz, Ismael Santamaría, Alfredo Ruiz, Félix Martínez, Baltasar Alamañac, Julián Bermejo y Amador Ruiz, se presenten hoy, jueves, a las siete de la tarde, en el Cuartelillo del Requeté Auxiliador, Sagasta, 13, segundo.

El Jefe Provincial
SECCION PEMEINIVA

Se ordena a todas las camaradas que están francas de servicio, se presenten sin excusa ninguna a las nueve de la mañana del día de hoy, jueves, para la evacuación de AUXILIO DEL INVIERNO, en el domicilio de su Delegación, Calle de Calvo Sotelo, 24, planta baja.—La Delegada Provincial,

Don Antonio Tomás Hernández y su esposa doña Teresa Zorzano, dan por este medio muy expresivas gracias por todas las innumerables demostraciones de afecto y condolencia que han recibido de sus amigos de Logroño y provincia, con motivo de la gloriosa muerte de su hijo JOSE MARIA, acaecida el 1 del corriente mes en el frente de combate.

PROBO RAMÍREZ ARROYO
Estómago - Hígado - Intestinos
RAYOS X
ZURBANO, 3 Teléfono, 1313

R. Pérez Sancho
MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

AYUDA A LA PATRIA JUGANDO A LA LOTERIA SEVILLANA
La más importante de España
500.000 PESETAS EN PREMIOS EN CADA SORTEO

Dos series. Tres sorteos mensuales.
PREMIO MAYOR: 60.000 PTAS.
Para el sorteo del día 12 ¡¡¡juegue usted a la Lotería!!! y demuestre ser español.

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

V. Infante
Especialista en
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 4

R. VILLAR MATUTE
Del Hospital del Niño Jesús
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 1517

EN EL INSTITUTO

EXAMENES

Exámenes oficiales, así como los publicados en días anteriores

Ética y Rudimentos de Derecho.

Sobresalientes.— Jacinto Martín Aragón, María del Pilar Caballero Álvarez, Gabriel Martín Calvo, José María Cacho Ayuso, Félix Iñiguez Gil, Enrique Rodríguez Domínguez.

Notables.— Vicente Díez del Corral Sánchez, Santiago Fernández Labad, Avelina Movilla Martínez, Luisa Lainez Villabona, María del Carmen Caballero Álvarez, Josefina Fernández de Pinedo Martínez, Angeles Miranda González, Esther Loyola Perea, Pedro Ibañez Lacalle, María Asunción de Montoya y Montoya, Victoria Martínez García, Carmen Revert Vega, Vicente Alonso Pérez, Carmen García Cuevas, Angel Romero Gil, José Estrella Palacios, Nicolás de Benito Cebrán, Inés Martínez Fernández, Carlos Gil Rico, Gloria Moreno Abecia, José Yanguas Fernández, Vidal Ruiz Villar, Simón Orovicio Preciado, Margarita Martínez Calvo, Juliana Díez Fernández, Angeles Bayo Díaz, Pablo Labarga del Pueyo, Antonio Ruiz-Claudio Torralba, José María Ruiz García, María Concepción Mayoral Pascual, Antonio García García, Manuel Lázaro Iñiguez, José Luis Dullin Verde, Francisco Rodríguez Fernández Díaz, Amancio Bermejo García, Gerardo de Mateo Sánchez, María del Pilar Labarta Labarta.

Aprobados, 67.—Devueltas papeletas, 17.

Matriculas de Honor de alumnos oficiales.

Lengua Española y Literatura (cuarto año).— Esteban Espuelas Ruiz.

Geografía e Historia (cuarto año).— Luz Divina Loyola Perea, María de los Dolores Sánchez Gara, Esteban Espuelas Ruiz.

Matemáticas (cuarto año).— Esteban Espuelas Ruiz.

Ciencias Naturales (cuarto año).— Esteban Espuelas Ruiz, María del Carmen Ibañez Lacalle.

Francés (cuarto año).— María de los Dolores Sánchez Gara, Esteban Espuelas Ruiz.

Física y Química (cuarto año).— María de los Dolores Sánchez Gara, Esteban Espuelas Ruiz, Eliseo Martínez Aróstegui.

Lengua Española y Literatura (quinto año).— Tomás González Muñoz.

Geografía e Historia (quinto año).— Pilar González Muñoz, Tomás González Muñoz.

Ciencias Naturales (quinto año).— Tomás González Muñoz.

Física y Química (quinto año).— Tomás González Muñoz, Ramón Ruiz Pascual.

Ética y Rudimentos de Derecho.— Jacinta Martínez Aragón.

Historia Natural.— Margarita Martínez Calvo.

Química General.— Jacinta Martínez Aragón.

AVISO

En este Centro se verificarán los exámenes de Ingreso, el próximo día 13, sábado, a las nueve de la mañana

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL

Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmorón, 1, 2.º Izq. Tel. 10-26

Notables.— Simón Orovicio Preciado, Vicente Díez del Corral Sánchez, Alberto Valenzuela Alonso, Santiago Fernández Labad, Josefina Fernán-

CONTRA EL OIDIUM.—Permanganathol "ALGRY" PUEDE EMPLEARSE MEZCLADO CON EL SULFATO DE COBRE.—JUAN JOSE ALONSO.—Logroño



EL NIÑO

Félix Hortelano Pegenante

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS 54 DIAS DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus apenados padres don Florencio (Portero de la Excm. Diputación y doña María; hermana María Teresa; abuela paterna doña Josefa Ruiz; abuelos maternos don Juan Pegenante y doña María Evora; tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan triste nueva, les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 10 de junio de 1937.

Conducción del cadáver.—HOY, a las ONCE.
Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria.—General Vara de Rey, número 3.

Pompas Fúnebres Pastrana. — Teléfonos: 1754 y 1258

LA RIOJA hace 25 años

Como víspera de San Bernabé, y presenciada por numeroso público, se verificó la salida del Palacio Consistorial, del Ayuntamiento y de la edificación del Patrono de Logroño San Bernabé, que en hombres de cuatro jóvenes artesanos fué conducido a la Colegiata de la Redonda. Por la noche hubo concierto en el Paseo del Espolón, a cargo de la banda de Bailén, y de los dulzaineros de Navarra, y fuegos artificiales, con extraordinaria concurrencia. En el Teatro Bretón debutó la compañía cómica-dramática de Gómez Ferrer, poniendo en escena el estreno de "Puebla de las mujeres", de los hermanos Quintero, que gustó muchísimo.

Nuestro paisano, don Salvador Aragón lanzó la idea (que fué muy bien acogida), de dirigir un mensaje a los poderes públicos que llevase la firma de todos o de la inmensa mayoría de los logroñeses y expresase el deseo de que se concediese al alcalde de esta capital, don Alfredo Muñoz, una condecoración en armonía con su categoría oficial y con los méritos por él contraídos durante su gestión de alcalde (que mereció unánimes elogios), y una suscripción popular desde la suma de cinco céntimos hasta la de cien, para regalarle las insignias de la condecoración que se le concediese.

En los exámenes celebrados en la Escuela Normal de Maestros alcanzaron la nota de sobresaliente en Aritmética y Geometría, primer año, Josefa Lázaro, Patrocino Izaguirre, Evarista Lozano, Agustina Martínez y Berta Negueruela. Gramática Castellana, segundo año, Teodora Aldama. Labores, tercer año, primero superior, Rosario Castañer, Julia Fernández, Consuelo Blanco, Pilar Sedano, Guadalupe Palacios, Saturnina López y Gabriela Horrán.

En la Escuela Normal de Maestros obtuvo la nota de sobresaliente en Religión y Moral, Julián Hidalgo. En los exámenes de Bachillerato verificados en el Instituto, fueron calificados con la nota de sobresaliente en Geografía Especial de España, Alejandro Manso de Zúñiga, Florencio Garriz y José María Tuero. Aritmética, José María Arraiza, Angel María Calderón, Joaquín Cavero, Florencio Garriz y Miguel Ortigosa. Latín, primer curso, Antonio Amategui, Jesús María Arraiza, Angel María Calderón y Miguel María Ortigosa.

Con gran animación comenzaron las Fiestas de ganados, haciéndose bastantes transacciones y buena venta de maquinaria agrícola.

El día de hoy amaneció subierto, despejándose a medida que avanzó la mañana, luciendo el sol algunos ratos. La temperatura máxima al sol fué de 25'3 grados; a la sombra, 19'4, y la mínima, 10'4 grados.

SECCION DE NAJERA

TRICIO. 9

SOLEMNES FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL MOLA.—Cumpliendo gustosos los deseos de nuestras autoridades, se celebró, en la mañana de ayer, en la parroquia, solemne funeral, por el alma del glorioso e invicto general, Jefe del Ejército del Noroeste, don Emilio Mola.

En el centro de la amplísima nave del templo, se colocó un severo catafalco, en el que se destacaba una hermosísima corona de flores naturales dedicada al héroe, por autoridades y la F.E.T. y algunos ramos de azucenas, colocadas con igual objeto por las señoras de Contreras. Prebisterio y paredes laterales se hallaban adornadas con banderitas nacionales.

trítica plática, en la que hizo resaltar las grandes virtudes que encerraba el corazón de tan heroico militar y la rectitud que presidía todos sus actos. A continuación se rezó un responso.

Por la tarde se cantaron solemnes vísperas, terminando los funébreos actos con el ejercicio patriótico religioso que diariamente se hace en la parroquia, por la salvación de nuestra querida España.

La corona confeccionada con exquisito gusto, fué obra de algunas señoritas de la Milicia Nacional.

¡Viva Mola! ¡Viva España! ¡Arriba España!.—Pancho.

Sección de Arnedo

QUEL. 8

DEL TIEMPO.—Ayer, a las tres de la tarde se descargó una enorme tormenta que, aunque sólo fué de agua lo hizo en abundancia, observando que caía algún granizo que otro de tamaño pequeño, esto, efecto de la piedra cercana que descargó, pudiendo apreciarlo en las alturas de enfrente, que aparecieron blancas, suponiendo los tocaría esto ver a los de Turruncun.

DUELO NACIONAL.—Por el señor alcalde fué ordenado, por medio de pregón, que hoy en señal de duelo por la muerte del excelentísimo señor General D. Emilio Mola Vidal, no se trabajase, prohibiendo la apertura de los establecimientos públicos, invitando a nuestros convecinos a acudir a los actos religiosos que hoy se celebrarían. Efectivamente, hoy los habitantes de este pueblo, como buenos patriotas, han manifestado su duelo por la muerte del heroico y valiente guerrero el glorioso General Mola, para rendirle el homenaje póstumo de su admiración, asistiendo en masa a las solemnes exequias que se han celebrado por el eterno descanso de su alma. El templo estaba rebosante de fieles, como jamás se ha visto. Presidieron el excelentísimo Ayuntamiento y los jefes de la Milicia Nacional que acudieron en masa y con el templo lleno de fieles. En el coro se colocaron los niños y niñas de las escuelas con sus respectivas maestras.

Al terminar los funerales dirigió la palabra el elocuente párroco don Higinio Arpón, quien nos demostró que aun cuando Mola ha muerto, su espíritu nos acompaña a todos, lo mismo en la vanguardia que en la retaguardia y con ese espíritu la España Nacional, más decidida, si cabe, que nunca, va a la victoria.

Terminado el acto, tuvo lugar la manifestación de duelo en la que figuraban, en primer término, en formación, los niños y niñas de las escuelas nacionales acompañados de sus respectivos señores maestros, siguiendo las autoridades todas de este pueblo, funcionarios, fuerzas vivas y numeroso público, recorriendo el itinerario de costumbre y situándose en la plaza denominada de Abajo. Las autoridades subieron a la Casa Ayuntamiento apareciendo en el balcón el alcalde don Maximiano Arnedo. Una vez más dirigió la palabra a los concurrentes a la manifestación, haciéndolo en tonos de exaltado patriotismo y emocionada palabra, cantó un himno a la memoria del ilustre General extinto, y luego nos comunicó que en sesión extraordinaria habían acordado poner a una de las calles el nombre de Avenida del excelentísimo señor General don Emilio Mola Vidal.

También se dirigió a los niños que son esperanza y promesa de la nueva España y les exhortó a que recogiesen el espíritu de Mola y que, como éste, todos sus actos los inspirasen en el amor a Dios y a la Patria. Dió lectura a un telegrama recibido del Generalísimo, contestación a otro dirigido a su Excelencia con tan infausto motivo, agradeciendo el pésame, saludando al excelentísimo Ayuntamiento y vecindario, terminando con los vivas reglamentarios, que fueron contestados por el auditorio, dando fin al luctuoso acto que puso de manifiesto la condescendencia sincera de este pueblo, fiel trasunto del dolor

que embarga a la España liberada por la desaparición del ilustre soldado. El domingo pasado se colocaron mesas con pliegos, a fin de que se manifestase el pueblo en su dolor por la trágica muerte del General Mola, siendo tan expresiva esta manifestación que puede asegurarse no quedó un solo vecino sin estampar su firma.

NUEVA TORMENTA.—Esta tarde, a las cuatro próximamente se ha desencadenado un formidable aguacero, siendo esta tormenta mucho mayor que la de ayer. Afortunadamente ha caído sólo agua, pero en abundancia, no cesando de caer hasta las diez de la noche, observando que el regadío está completamente inundado.

Primer año triunfal. Saludo a Franco, ¡Arriba España!
Mola ha muerto. ¡Viva Mola!
Martínez

TURRUNCUN. 9

HORROROSA TORMENTA.—A las 2 y 20 minutos de la tarde del día 7 del actual, y durante cinco cuartos de hora, sin cesar, descargó sobre este término municipal, una formidable tormenta con abundantísima agua, granizo de gran tamaño y aire huracanado, que ha causado enormes perjuicios en el total de los términos de esta jurisdicción, dejando completamente nula y por todos sus conceptos la cosecha del año actual, toda vez que todo completamente todo ha quedado arrasado incluso ha arrollado toda la labor que tenían efectuada en la barbeta, dejando a esta imposibilitada para poder ser sembrada en el año próximo por las barrancadas en ella ocasionadas.

Para demostrar la abundantísima piedra caída he de decir que, después de haber transcurrido 20 horas de la tormenta, existen, en diferentes sitios de la jurisdicción muchos y grandes montones de granizo.

Este vecindario tenía costumbre de tener sus cosechas aseguradas contra el pedrisco, pero el año actual, debido a las circunstancias que atraviesa nuestra Patria querida, no se ha efectuado seguro alguno, de ahí que esta humilde gente queda completamente en la miseria, a más que ya vienen retrasados con los escasos años pasados, infidelidades de cargas que contra los mismos pesan, estando seguro que si los Poderes Públicos no ven de aliviar en lo más posible, o por lo menos rebajar sus cargas a los nobles habitantes de esta localidad tendrán suma necesidad de emigrar más de un cincuenta por ciento en busca de un pedazo de pan para poder llevar a sus hijos y seres más queridos. —J. R.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Agustín García Velasco.
Defunciones.—Miguel Bazo Aragón, de 74 años, de Nalda; Gregorio Arenzana García, de 89 años, de Alesanco.
Matrimonios.—Antonio María Alfonso del Val Angulo, con Lucía Baquero Navarro.

EDICTO

JUZGADO ESPECIAL MILITAR NUMERO 3, DE LA PLAZA DE MADRID REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios de las carreras Judicial y Fiscal, Notarios y Registradores, Secretarios Judiciales y de Sala, Oficiales de Sala y Juzgado, personal del Ministerio de Justicia y organismos dependientes del mismo, Instituto Nacional de Toxicología, etc., que habiendo salido de Madrid con posterioridad al 18 de julio de 1936 y se encuentren en la actualidad en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial número 3, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio actual, fecha en que salieron de Madrid, si fueron declarados cesantes por el gobierno rojo y cargo que desempeñaban.—Talavera de la Reina, 20 de mayo de 1937.—El Secretario, Angel Arroyo.—Rubricado.

CASA NUEVA, se vende entera o por pisos, desde 6.500 a 10.000 pesetas. Razón en LA RIOJA.

MAQUINA SINGER de ocasión, y COCHE DE NIÑO, se venden Calle de Caballería, 39, tercero.

Dependiente de Peluquería

Se necesita, urgente, que sepa cumplir con su obligación. Informes Alberto Aguado, Practicante, en Fuenmayor.

Bicicleta de Señora

Se quiere comprar. Razón LA RIOJA PISO. Se alquila en 50 pesetas, higiénico, seis habitaciones, cocina, despensa y W. C. Transversal de Bailén, letra C.

"LA RIOJA"

Se vende en Zaragoza, en Cinegto, 1. Puesto de Julián Franco.

EDICTO

JUZGADO ESPECIAL MILITAR NUMERO 12, DE MADRID REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a todos cuantos funcionarios del Ministerio del Estado de Madrid u organismos dependientes que teniendo su cargo en esa Capital se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial número 12, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñaban en Madrid, fecha en que salieron de esta, si han sido declarados cesantes por el gobierno rojo y cuándo lo fueron.—Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento, en evitación de perjuicios o molestias que, de no hacerlo, puedan sobrevenirles.—Talavera de la Reina, 3 de junio de 1937.—El Secretario, ilegible. Rubricado.

Pérdidas

Una pulserita de oro, de eslabones muy anchos y con dos piedrecitas encarnadas, extraviada de la calle de Calvo Sotelo a la Casa Azul, por el Espolón. Se ruega su entrega en LA RIOJA. Se gratificará.

Unos lentos, en su estuche, extraviados en los Asientos de Vara de Rey, 23, primero, derecha, donde se gratificará su entrega.

ABAJO LA CARNE

En la Plaza de Abastos, puestos números 24 y 25, se vende: CHULETO DE PASTO a 2'80 kilo OREDERAS a 3'80 " Todo muy superior.

APRENDIZ ADELANTADO de bautista, se necesita, urgente. Hermanos Moroy, número 12

MAQUINA SEGADORA-AGAVILLADORA, se vende. Razón calle de la Industria, M. G.

SE NECESITA UN MEDIO OFICIAL U OFICIAL CARAMELERO, Fabrica de Dulces de Anibal Pérez, Transversal Avenida República Argentina, 19.

EN VILLOSLADA DE CAMEROS se arrienda casa, con o sin muebles. Informes Victoria de Pablo, en dicho pueblo.

SE COMPRARIA FURGONETA O CAMIONETA con motor de gasolina, en buen uso, de dos a tres toneladas de carga. Ofertas al Ferrocarril de Haro a Escaray, Haro (Logroño).

EDICTO

JUZGADO ESPECIAL MILITAR NUMERO 6, DE MADRID

Por el presente se requiere a cuantos funcionarios del Ministerio de la Gobernación de Madrid u organismos dependientes del mismo, Gobierno civil, Ayuntamiento y Diputación provincial, Cuerpo de Policía, etc., exceptuando los Cuerpos armados de Guardia civil, Seguridad y Asalto, que teniendo su cargo en dicha Capital se encuentren actualmente en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial número 6, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñaban, fecha en que salieron de Madrid, si han sido declarados cesantes por el gobierno rojo y cuándo lo fueron.—Talavera de la Reina, uno de junio de 1937.—P. Arce.—Rubricado.

VACA, de segundo parto, recién parida, con su ternera, vende Plácida Pascual, en Albelda de Iregua.

DEPENDIENTE DE BARBERIA Se precisa en la de Pilar Zalabardo, Vda. de Santiago García, en Haro.

Compraría máquina cerradora de botes

de ocasión. Dirigirse a doña María Besga, San Adrián (Navarra).

SE VENDE VACA parida, tercer parto, cincuenta cuartillos. Dirigirse a Toribio Oca, en Viloria de Rioja.

LOCALITO para almacén o cuadra, se arrienda en Barriocepo. Informes Sagasta, 6, segundo, izquierda.

SE VENDEN DOS PISOS de nueva construcción, todo moderno, cuarto de baño y con miradores al mediodía. Razón en LA RIOJA.

COMPRARIA CASA que reúna condiciones y que su valor sea de 60.000 a 75.000 pesetas. Informes LA RIOJA

DEPENDIENTE DE BARBERIA urgente. Se precisa oficial y medio oficial adelantado. Informes el practicante comadrón don Félix Benito, en Autol.

SE COMPRAN TRES ACCIONES DEL BANCO DE BILBAO. Urgen. Angel Merchán, en Ezcaray.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

ATENCION

La más sólida inversión para el dinero hoy, es la adquisición de vivienda propia. La mejor caja de ahorros, poseer un piso para la familia. Pueden comprarse, elegantes, con cuarto de baño y fuerte construcción, los dos únicos que quedan de 10.500 y 14.500 pesetas, con jardín, en calle de primer orden, completamente urbanizada y a tres minutos del Espolón. Espléndido porvenir. Informes, General Mola, 8, tercero, izquierda.

HACE FALTA HERRADOR bien impuesto en el oficio. Preferible sepa forjar y soltero, en casa de don Luis García del Moral, en Calahorra.

PISOS. Se arriendan dos en la casa de Banca de Juan Palacios; uno de ellos económico.

NECESITO EBANISTAS, TORNEROS y aprendices adelantados de ambos oficios. Clemente Lasanta, Gonzalo de Berceo, 15.

CARRO, seminuevo, bien montado para tres caballerías OTRO para dos y una ENFARDORA MODERNA, seminueva, vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

PANADERO.—Se ofrece medio oficial adelantado, para dentro o fuera de la capital, con manutención y pocas pretensiones. Razón LA RIOJA.

CHICA PARA DONCELLA, que sepa cumplir con su obligación, se necesita. Informarán Pensión La Castellana, Calvo Sotelo (Zurbano), 11.

Mejor servicio y mayor economía
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

PISO. Se arrienda en General Franco, 21. Informes en la Portería.

VACAS LECHE, se venden, entre ellas tres para parir este mes. Caballería, Barbería Alavesa, Logroño.

SE ARRIENDAN: Planta baja, con patio, en Portugal, 38, planta baja, para tienda o almacén en Laurel 21, piso tercero, todo confort en Salmerón, 8.

MAQUINAS DE OCASION.—Se venden dos de ocasión, de B. C. Singer, de sastrero y modista. General Mola, 41, entresuelo.

PERRO LOBO pura raza, de siete meses, se vende San Juan, 31, primero

SE VENDE UNA BOMBA, seminueva, con su motor de corriente alterna, para elevar agua. Tratar con Luis López, en Lera (Alava).

Trapos clasificados y sin clasificar, de todas las clases; recortes de paños de capotes; recortes de paños sastrería y modista. Limpios de hilos y materias extrañas, pago siempre mis precios detallados, pero garantizado.

CUADRO CON LAS CONFUSIONES Almacén, Camino viejo de Lardero, detrás de los talleres de Marrodán FELIX TORRES GOMEZ

LANA.—El día 12 del actual, a las once de la noche, en el Salón de la Comunidad de Labradores de Autol, se sacará a pública subasta la venta de unas trescientas arrobas de lana de esta cosecha, para lo cual se admiten proposiciones en pliego cerrado, aunque la Junta se reserva el derecho de admisión o no de las presentadas hasta dicho día.

HERMOSO PISO TERCERO, con ascensor, recién decorado, bonitas vistas, muy higiénico y el máximo de comodidades, se arrienda en General Franco, 19.

NECESITA HERRADOR en Ezcaray don Silverio Yáñez. Tratar con el mismo.

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS
Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licorosos
PRECIOS ECONOMICOS
Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega
VENDO LADRILLO Y TEJA SUPERIOR A 8 PTAS. EL 100
JUAN G. MELON. — ALESON

VITICULTORES

Azúfre Español 99 y 1/2 por 100 de pureza
DOBLE MOLIDO — PRECIOS ECONOMICOS
DE VENTA EN:
CENICERO. — PEDRO CANTON
NAJERA. — JOSE DOMINGO
LOGROÑO. — JUAN JOSE ALONSO
HARO. — LEOPOLDO GARCIA y DAVID TORRELLAS

La Casa del aceite

2'40 litro — Refinado, 2'50
HERRERIAS, 54

PISOS, con grandes galerías, sol, bien decorados, muy económicos, se arriendan. General Franco, 42.

ALMACEN amplio, con patio grande, se arrienda en Valbuena. Informes, San Juan, 12, tercero.

MADERA DE CHOPO, seca, se vende, en vigas, cuarterones y cablos. No se contesta por carta. Tratar con Venancio del Campo, en Cenicero.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Tel. 1904, LOGROÑO.

PERRO LOBO cachorro, se vende. General Mola, 33, primero.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE ARRIENDA el local que ocupó la carnicería de Rituerto, con amplios almacenes en Caballería, 17, propio para carnicería o pescadería. Informan en el primero, izquierda.

SE ARRIENDA UN LOCAL propio para tienda o cosa análoga. Razón, Pi y Margal, 24, primero.

SE DESEA COMPRAR UN TRANSFORMADOR TRIFASICO, 50 períodos 3.000/220 voltios, 40 a 50 kilovatios. Informes en LA RIOJA.

SE VENDE casa entera o por pisos. Razón, en esta Administración. (a)

SE VENDE LADRILLO del número 13, a 215 pesetas millar; del núm. 2, a 110 id.; del núm. 8, a 105 id, en Rodríguez Paterna, 45, Taberna de la Quica.

HUEVOS PARA INCUBAR, de ganso y pato; postura todo el año. Informes General Franco V. M. (fente a Casas Baratas.

Poleas de madera

Gran surtido. Teodoro San Juan. Calle Juan Lobo, 9. (J)

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 9, 4.

FABRICACION DE SELLOS DE CRUCHO ROTULOS DE ENMIENTE SELLOS Y ROTULOS DE DIVERSA CLASES. TAMPONES, TINTAS, GENARAS, PRECINTOS, FECHADORES, NUMERADORES, ETC. ETC. DIRECCION DE LOS HERMANOS BILBAO LOGROÑO

Baules - Maletas

REPARACIONES ESTUCHERIA CASA GOMEZ. Once de Junio, 5

MARMOLES, LAPIDAS TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTEONES
D. LOPEZ
TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

COMPRO toda clase de hierros, cellos de cuba y tina. Ofertas a Alberto Gómez, Fábrica de herraduras, en Santo Domingo de la Calzada.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza

Granja Rioja

Desde hoy hasta el 10 de junio, huevos para incubar, docena, 4 pesetas. Pollitos del día, docena, 12 pts.

Una Patria: España
Un Estado: El Nacional Sindicalista
Un Caudillo: Franco

LA RIOJA

SERVICIO
JERARQUIA
HERMANDAD

Bailén en el frente de Madrid

Por FRANCISCO ESCARTIN

La predilección del soldado en la trinchera a dialogar con su enemigo es ya una costumbre crónica difícil de corregir. Desde los primeros días de la guerra viene sucediendo esto. Se comprende. Encontrarse a 90 o a 100 metros del adversario, en circunstancias como las suyas, es cosa que necesariamente ha de excitar la curiosidad. Y recíprocamente, por que al otro, a no ser que carezca por completo de imaginación, le tiene que ocurrir igual. De muerte que ambos, si se buscan seriamente en la pelea, en cambio a la hora pacífica procuran satisfacer mutuamente su curiosidad y distraer amistosamente el tedio de la guardia. Esto suele dejarse para las horas silenciosas de la noche, cuya calma y obscuridad facilitan la comunicación oral.

La facilitan mejor porque entonces el aire está como remansado, y todo en silencio, dejándose oír con más claridad los sonidos, a la vez que la falta de luz permite salirse impunemente de la trinchera y acortar la distancia para poder hablar sin necesidad de violentar demasiado la voz.

A veces ocurre que el diálogo se hace imposible por la grosería de los comunistas. Entonces se esperan varios días, por el releva a los mal hablados y vienen otros más corteses. Pero esto suele suceder pocas veces, y malas palabras y blasfemias y groserías son los únicos silogismos que se sacan de esta gente marxista. Yo no hablo obscuro por ninguna pasión. Me gusta ser imparcial, pero aunque mi temperamento no lo fuera, sólo por respeto a la verdad informativa, credo del periodista honrado, me abstendría de toda parcialidad; y si no, prefería callarme.

Quedan todavía muchos rojos en la retaguardia, quedan tantos, que estoy francamente asombrado.

He hecho unos cuantos viajes recientemente, viajes rápidos por las ciudades donde se vive una guerra deliciosa, alegre y despreocupada, y donde empiezan a bullir otra vez, insolentes y eufóricos, los fanatismos de siempre y los gusanos podridos de la parábola. Para estos no sólo nada, porque sería perfectamente inútil y porque, embriagados en la lujuria de su vivir hedonista, atentos a su vanidad y a su egolatría, no hacen ya caso ni a su propio progenitor; los dolores de los demás no les arrancan más que una cansada mueca de aturdimiento. Eso sí, es una mueca elegante e histórica, como no la haría el más malvado de los villanos de película.

Pero mis palabras van dirigidas a los rojos auténticos, a los rojos de idea, no a los rojos proletarios, para quienes tengo todas mis predilecciones y toda mi simpatía, porque me he encontrado hermanado a ellos en los mismos errores y sufrimientos y con igual sed de justicia. Mis palabras son para los "científicos" de la idea, para los marxistas teóricos, para los que especulan con la entelequia comunista y sientan premisas pedantes por haber leído a Karl Marx, que nunca visitó una fábrica que fue un fanatismo que especuló con ideas que no eran suyas, que más tarde quedaron pulverizadas por la formidable dialéctica de nuestros pensadores contemporáneos, entre los que me cabe el orgullo de citar a mi pariente el doctísimo Conde de Lizárraga, quien demostró ante un congreso de sabios, en Londres, lo inadmisiblemente falso de las teorías marxistas.

A estos rojos de la retaguardia que defienden coléricamente, con el cuello hinchado como una cobra, a sus correligionarios de la España roja, les puedo decir que lo primero que debían haber enseñado a los suyos es educación; pero no les enseñaron más que odio, de indigna literatura, que a veces es todo un tratado de escatología, y muchas mentiras y muchas infamias para sembrar el odio y alejar los ojos de los instintos.

Esto es cuanto supisteis hacer, rojos complejos. Los unos por cretinismo y los otros por conveniencias aún más abominables; por los del medio personal, los despreciables, los envidiosos y rencorosos, que al surgir el movimiento nacional se vieron privados de lo que la mayoría obtuvieron por compadrazgos y adulaciones bajunas, completan ese triste coro de energúmenos y maldicientes.

En cambio nuestros soldados, humildes muchachos de lugar, campesinos y obreros educados en nuestras cristianas tradiciones, con un mínimo de moral religiosa y un consciente respeto social a las jerarquías, sin tanta sabiduría ateneísta, sin tanto panfleto libertario, saben tener la necesaria cortesía y sentimiento de justicia humana para hablar alocucionadoramente a sus propios enemigos.

Hace días, en las trincheras de Bailén, se dejaban oír las voces de los rojos (esta expresión, inventada por los primeros voluntarios ¿no es ya un delicado eufemismo, una generosidad?) pidiendo con insistencia que se hiciera cambio de Prensa. Querían leer nuestros periódicos y darnos a leer los suyos.

En principio no se les hizo mucho caso porque aunque las charlas de trinchera a trinchera suelen empezar con alguna cordialidad, luego caaban a tiro limpio entre insultos y escarceos de los más gruesos. Así que únicamente cuando hay milicianos de una urbanidad menos detonante es cuando se mantienen amistosos diálogos. Esto ocurrió el otro día.

A la invitación de cambio de Prensa, los nuestros contestaron que estaban conformes. Se señaló una hora, a media tarde, para que nadie, mientras se oco-

tuase en el intercambio, disparase un tiro. Saltaron cuatro por cada bando, los nuestros salieron los primeros, sin arma ninguna. Luego saltaron los cuatro del campo rojo y fueron al encuentro. La distancia sería de unos 80 o 100 metros nada más, y así que cada grupo recorrió menos de 50 metros, o sea la mitad. Antes de encontrarse los nuestros hicieron notar a los rojos que llevaban pistolas y eso no estaba bien. Los rojos se arrancaron las pistolas de las fundas y las tiraron lejos. Enseguida se abrazaron con emocionante efusión. Se sentaron a la sombra de un olivo corpulento y empezaron a cambiarse periódicos cartas y regalos. "Nos están encañonando con las ametralladoras, decían y si nos fuéramos con vosotros, todos quedaríamos aquí tendidos; pero ¡de que buena gana nos pasaríamos!"

Mientras departía el grupo uno de Calahorra saltó de la trinchera con una bota de tamaño imponente y fué corriendo a ofrecerla a los rojos mientras levantándola en alto decía: ¡Eh de Rioja, Rioja puro! Fué casi una imprudencia.

Porque los rojos, con su curiosidad contemplaban, como nosotros, la escena del intercambio, encañonados en los bordes de las trincheras, porque no había peligro de asomarse a ellos, según lo pactado de no hacer fuego entonces, se avalanzaron en tumulto a la vista de la bota descomunal que rezumaba un delicioso Rioja. Los nuestros tuvieron que venir a toda prisa, terminando la cosa en una alegre algarabía.

El primer objetivo de la revolución nacional-sindicalista es el acabar la guerra, pero sin olvidar que en la retaguardia hay delincuentes de calidad en su delincuencia y que merecen como "los otros" el castigo máximo para sus faltas a los altos intereses de la Patria. La plata almacenada, la escasez de la recaudación del plato único y del subsidio pro-combatiente, la lucha de F. E. T. por Auxilio de Invierno, las suscripciones, precarías, pese a todo elogio y comentario, todo aquello que depende de la conducta personal del patrimonio, del capital y del dinero está tomando calificación de crimen grandioso ante el juzgado del español de corazón.

No hay que engañarse. Que "esos" no pretendan engañar a la juventud de las trincheras, que si fueron allá con el corazón temblando de altruismo en los labios y con el sacrificio y el desinterés en la palma de la mano, fué en la seguridad de que la semilla de su generosidad tuviese un agosto productivo en la Historia de la Patria. Esta opinión es hija de la experiencia del que vivió en las trincheras a impulsos de un anhelo de Patria nueva y de nueva sociedad justa.

NOTA para los soldados del Batallón.— El domingo, día 6, recorriendo vuestras trincheras perdí mi pluma estilográfica. Creo que fué por la parte de la cuarta Compañía, en una trinchera en construcción y que, por su poca profundidad obliga a pasarla corriendo para eludir la sorpresa de las balas explosivas. Como se trata de un recuerdo para mí muy estimado (precisamente del Director de este periódico) y porque sin ella temo no poder en mucho tiempo construir un solo artículo a gusto, a causa de lo difícil que se me hace escribir la mano a otra pluma, es por lo que os ruego que si la habéis encontrado, me la devolváis. He escrito con ella tantos artículos para vosotros...

La Cruz Roja

Tiene la simpatía de todos esta Institución, tan humanitaria por los servicios que presta como digna en la forma de realizarlos, porque su misión es en síntesis, la de curar y aliviar el dolor al ser humano, con la tranquilidad y delicada dulzura que constituyen su ambiente de "Paz, Caridad y Amor", le ma expresivo que la caracteriza.

Fué el mayor de los aciertos su institución en el mundo durante el carácter oficial, nacional e internacionalmente, con lo cual se intensificó su benéfica función que si necesaria siempre lo es aún más en tiempo de guerra donde el dolor es mayor; por esto hoy que la padece nuestra Patria con caracteres de crueldad sin precedente, la Cruz Roja Española en su puesto de honor llena también cumplidamente su misión.

No encajan en ella ostentaciones espectaculares, ya que el sello de noble distinción que lleva siempre su labor, está precisamente troquelado por la humilde y delicada naturalidad con que se ejecuta.

Mas siendo tan benemérita la labor realizada por todas las Asambleas de la Cruz Roja Española, aun con riesgo de herir la modestia de los asociados de la asamblea de Haro, en aras de la justicia, merecen todos el aplauso y gratitud, por el sentido entusiasmo con que hacen el bien, y muy especialmente las señoras y señoritas que tan admirablemente unen a sus cuidados materiales, las delicadezas del espíritu con todos sus encantos, trocando el dolor por la sana alegría.

Así están demostrándolo los hospitales militares aquí instalados para nuestros gloriosos heridos, la mayoría mutilados de guerra, pues no se perciben en ellos esa atmósfera de tristeza que envuelve a la desgracia, sino que se respira el animado ambiente del heroísmo de los heridos y de la encantadora espiritualidad del cariño con que son asistidos.

Y en esto rivalizan todos, monjitas, médicos, damas enfermeras y de asistencia y el pueblo en general que se siente honrado prodigando también sus obsequios y cariño a quienes al darle todo por nosotros, todo se lo debemos y todo se lo merecen.

Obsequios y carinos del pueblo, que si como por alguien se ha indicado guiado sin duda por esos sentimientos convendría encauzar, es esta, misión heroica de la Cruz Roja Española sección de esta ciudad, para lo cual está debidamente organizada y autorizada,

REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA

AL JOVEN DE LA CALLE

Son los pueblos los que hacen las revoluciones porque ellos son los que la exigen. Y por que ellos sienten la necesidad de hacerlas. Lo que hace falta es encauzar el instinto revolucionario de la masa por caminos atentos de desatinos, pero también sin desmayos y claudicaciones.

Y si Revolución tiene una traducción práctica de "revolver", es claro que lo que se precisa, es hacer del mapa político de España una vuelta al revés de su configuración primitiva, de tal modo y con tal profundidad que lo que salga como consecuencia de esa revolución, tiene que ser tan nuevo, que ni el recuerdo quede de las pasiones políticas, de los procedimientos, de los hombres y de las habilidades circenses de los arrabistas y de los profesionales del miedo y del balanceo, comodines de la ventaja y del favor, por lo que se siente la necesidad, como imperioso deber de conciencia, de declarar que la hora de la verdad es ya sonada. Y que esta hora no es otra que aquella que detiene el reloj de España para que sobre su suelo glorioso bañado en sangre de juveniles, pueda dejarse oír la verdad escueta, lisa y llanamente expuesta.

El primer objetivo de la revolución nacional-sindicalista es el acabar la guerra, pero sin olvidar que en la retaguardia hay delincuentes de calidad en su delincuencia y que merecen como "los otros" el castigo máximo para sus faltas a los altos intereses de la Patria. La plata almacenada, la escasez de la recaudación del plato único y del subsidio pro-combatiente, la lucha de F. E. T. por Auxilio de Invierno, las suscripciones, precarías, pese a todo elogio y comentario, todo aquello que depende de la conducta personal del patrimonio, del capital y del dinero está tomando calificación de crimen grandioso ante el juzgado del español de corazón.

No hay que engañarse. Que "esos" no pretendan engañar a la juventud de las trincheras, que si fueron allá con el corazón temblando de altruismo en los labios y con el sacrificio y el desinterés en la palma de la mano, fué en la seguridad de que la semilla de su generosidad tuviese un agosto productivo en la Historia de la Patria. Esta opinión es hija de la experiencia del que vivió en las trincheras a impulsos de un anhelo de Patria nueva y de nueva sociedad justa.

y que la realiza dentro de sus normas de dar satisfacción a los deseos de los que obsequian y de los obsequiados, en la distribución justa del obsequio y haciendo que este llegue a su destino sin merma alguna y con el incremento en todo caso de lo que a él pueda añadir la Institución dentro de sus posibilidades.

Tenemos hasta ahora en nuestra ciudad medio centenar de heridos, y cuando se quiera hacer llegar a ellos, la Cruz Roja en Haro — que lo hace siempre de todo lo que puede — le dará como se indica su debido destino, dirigiéndose a tal fin a la señora Presidenta.

Felipe Ruiz de Castillo.

Haro 8 de junio de 1937.

Distrito de Logroño

ALBelda DE IREGUA, 8

POR EL GENERAL MOLA.— Hoy se celebraron solennísimos funerales por su alma, a los que ha concurrido todo el vecindario, milicia uniformada con banderas y ayuntamiento en pleno y demás autoridades y fuerzas vivas.

Nuestra iglesia parroquial, mejor que ex-Colegiata, es Colegiata verdad, cuando como hoy y el hoy es siempre asisten los P.P. Escolapios y canta la capilla de educandos.

Cubría el catafalco la bandera roja y guinda, dando guardia el piquete de las Milicias, celebrando la misa nuestro economo don Pedro Olmos, asistido por los R.R.P.P. Agustín y Bruno.

El pueblo, que no cabía materialmente en el templo, ha sentido muy de corazón la muerte del general Mola. Ya en la calle ante la muchedumbre el gran respetó y condejal Santiago Ruiz Ochagavía dirigió la palabra ferosa como el sabe hacerlo en memoria de Mola, y emocionaron los vivos finales al moderno Zumalacarreui, general Mola.

¡Viva el general Mola! y con su espíritu vivirá España. ¡Viva y Arriba España!

VISITAS.— Hemos recibido la visita del heroico voluntario falangista Víctor Domínguez, sargento herido ocho veces en la campaña y otra cuando en la campaña de Africa estuvo asistente con el coronel de Regulares González Tablas. ¡Animo Víctor! que ya no te queda cuerpo para más heridas.

Nuestro único deseo debe ser el que mañana no tenga la gente de moquetón, los jóvenes del primer momento difícil y heroico, no tengan que llorar ese rosario de desilusiones, ni tenga que echar al rostro de la retaguardia el desprecio justísimo de su indignación por la infecundidad de la guerra.

Y que no se pierda aquella alegría de la primera hora, y aquel deseo de los primeros gritos, brazo en alto y lo alto las estrellas. Eso es sagrado. Así, cuando vuelvan, no tendrán que llorar con el llanto de la actualidad aquellas lágrimas líricas de Jorge Manrique. ¿Qué se hizo? ¿Qué fué de tanto galán y de tanta invención como trujeron? Y aquella alegría y aquellos gritos fué la más grande invención de la revolución nacional-sindicalista. Y hay que tener en cuenta que en ella el inventar y el revolucionar suele ser en la mayor parte de sus acontecimientos una misma cosa. Esta es la ocasión. Este es el momento preciso. Que cada uno cumpla con su deber. En este pueblo de gentes sencillas pero apasionadas hay que acabar de una vez y para siempre con el eterno Etsá de nuestra Historia, el que vende su todo por un plato de lentejas.

El reloj de España detiene un momento su marcha inmutable y ya está siendo sonada la hora de la Verdad. Que hasta esta revolución no se había dicho en Panem et Circense del César glotón Pan y Toros de aquella hora estúpida de Fernando VII. Todo ello repetido en la vida social de cada pueblo. Y de cada generación. Pero esta es privilegiada. Y ella va a marcar el momento de que también pasen para España los tiempos de guñol y pandereta. Los tiempos de viejas histéricas y de prejuicios políticos. De las conciencias bajas y de las explotaciones vergonzosas hundidas en el barro de las pasiones humanas. Que sea realidad aquel grito del joven de la calle.

¡Arriba España!

FERNANDO DIAZ

(Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons).

"LA RIOJA"
se vende en Burgos en la
LIBRERIA DEL ESPOLON

ECOS DE CALAHORRA

9 de junio

TORMENTAS.— Desde hace unos días nos hallamos bajo un régimen de tormentas, en el que todos los días nos vemos obligados a oír los truenos. Sobre todo en la tarde de ayer, que desde las primeras horas de la mañana hasta muy avanzada la noche, puede decirse que estuvimos en continua tormenta.

La cantidad de agua caída fué abundantísima, convirtiéndose las calles y paseos en verdaderos ríos, en algunos momentos. El río Cidacos, ha experimentado enorme crecida, creyendo haya perjudicado los campos próximos al mismo; hemos hablado con algunos labradores y nos dicen que, dado el radio de acción de este término municipal, no les ha sido posible apreciar aun, si había habido o no daños.

Algunas chispas eléctricas cayeron ayer, pero afortunadamente no ha habido que lamentar desgracia alguna.

También hoy a la hora que escribimos estas líneas, se nota, aunque lejano, el retumbar de los truenos, no siendo difícil que las nubes vuelvan de nuevo a abrir el grifo.

UN DONATIVO.— A solicitud del teniente alcalde de este Ayuntamiento don Félix Gutiérrez, como presidente del Consejo local de enseñanza, reuniéronse los señores maestros nacionales de ambos sexos, exponiéndoles el señor Gutiérrez, que el objeto de la reunión era para darles a conocer la carencia de camas que dispone el Patronato Nacional Antituberculoso, y todos los señores maestros, dada cuenta de la labor benéfica que en bien de los necesitados hay que realizar, acordaron por unanimidad donar una cama completa a dicho Patronato.

Al enterarnos de este rasgo generoso, no podemos menos de felicitar a los señores maestros y al señor presidente del Consejo local ya citado.

VIAJEROS.— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo el suboficial del Regimiento Infantería Bailén número 24, don José Yanguas, que acompañado de su amable esposa doña Carmen Fernández, e hijos José, que con brillantísimas notas ha terminado el Bachillerato, y Carmen, que también ha terminado brillantemente el segundo curso, han pasado unas horas con sus hermanos, regresando de nuevo a esa capital, para incorporarse nuevamente al frente de batalla dicho amigo, para seguir luchando por Dios y por la Patria.—A. GH.

En el undécimo año de la revolución nacional portuguesa

Portugal, resurgido interna y externamente, entra en el duodécimo año de la revolución del 28 de mayo, la que, venciendo una gloriosa etapa de realizaciones patrióticas en el orden financiero, económico, político y social, lo ha afirmado como una nación fuerte, próspera y consciente de sus históricos destinos.

Al frente del Portugal Nuevo, como jefe del Estado, la figura prestigiosa de ciudadano y militar del General Carmona; y como jefe de Gobierno, orientador y creador de la doctrina, la magna personalidad ya reconocida mundialmente como insigne estadista, del doctor Oliveira Salazar.

Portugal ha seguido el camino trazado por sus jefes sin vacilaciones, sin temores, alta la cabeza y firme el pie. "Tenemos una doctrina y somos una fuerza", dijo Salazar. Se ha diseminado la doctrina, se ha legislado conforme a ella y hoy pone de manifiesto su fuerza. No otra cosa ha sido este principio de era del año doce de la Revolución Nacional.

La última semana de mayo, Portugal, ha sentido vibrar con la máxima intensidad su ancestral patriotismo y ha tenido la satisfacción de verse defendido por sí mismo en sus más caros sentimientos: independencia, creencias, propiedad, vida y tradiciones. Puede afirmarse que el aniversario del 28 de mayo celebrado este año ha sido constituido por la exhibición de sus fuerzas voluntarias: la "Juventud Portuguesa" y la "Legión".

De todos los puntos del país llegaron a Lisboa legionarios para la gran Parada del día 28. En este día, en una tarde límpida y primaveral, 12.000 "voluntarios del orden" uniformados, encuadrados militarmente, obedientes a disciplina, con sus banderas, tercios de cornetas, sus músicas y su oficialidad desfilaron gallardos, marciales impecables por la "Avenida da Liberdade", saludando militarmente al jefe del Estado, ante la tribuna del Gobierno, Cuerpo Diplomático y Altas personalidades civiles y militares entre las ovaciones, vitores y aclamaciones del incontable público que llenaba las avenidas y lugares de pasaje. La aviación, volando bajo, seguía la marcha de los legionarios como protegiendo a los defensores del Estado Nuevo.

La "Legión" forma un verdadero cuerpo de ejército con sus servicios motorizados, su brigada naval, sus cuadros de ingeniería, sus aviadores y cuerpo de oficiales y jefes.

Tarde de viril entusiasmo. Relucían al sol las bayonetas, redoblaban los tambores, sonaban las marchas guerreras, llenaban los aires las voces de alegría, de entusiasmo, de saludo a los que desfilaban serios, con el aplomo de los viejos militares.

Antes que la "Legión" desfiló por el mismo camino gallarda, marcial y en impecable formación militar la "Juventud Portuguesa" compuesta por muchachos de 7 a 18 años uniformados, con sus banderas y trompetas, unos miles, vitoreados, aclamados, mimados por el pueblo portugués como símbolo, nueva del Nuevo Portugal. Y el día 29 tuvo lugar su consagración en la Plaza del Comercio en una parada emocionante de más de 5.000 ante los jefes del Estado y del Gobierno.

La fuerza de Portugal es una realidad indiscutible.

Y para agregar a la fuerza que mantiene, la tradición, la vistosa, variada y rica reserva que Portugal posee, el domingo, en el Campo 28 de Mayo, se exhibió un original cortejo folklórico que fué una nota de color y de vitalidad. Pasaron ante los 100.000 espectadores los trajes regionales portugueses, sus tipos populares, sus costumbres, sus bailes, sus cantos en una confusión abigarrada de colores demostrando la riqueza, la variedad, lo inagotables del folklor nacional.

Y por toda parte alegría, animación, orden y fe en los destinos de este pueblo admirable.

El Doctor Oliveira Salazar, al recibir los saludos de los directores de la "Legión", dijo las frases justas y precisas que siguen:

"Quiero agradecerles en nombre del Gobierno y podría decir en nombre del País, los servicios que habéis prestado a este organismo (Legión). Nació en el momento propio; antes hubiera sido quizá pronto; después, podría ser demasiado tarde.

Me es grato ver cómo fué posible, en pocos meses y merced al trabajo de todos, conseguir el brillantísimo desfile de ayer. Pero ante todo debe de registrarse la revolución moral operada en todo el país por la "Legión Portuguesa": hombres llegados de todos los campos, de todas las clases, de todas las regiones que se hermanan en el mismo pensamiento. Es la mayor transformación mental operada en la sociedad portuguesa.

Fué necesario hacer muchas cosas antes para que ésta se pudiese hacer con tal esplendor. Tienen ustedes en su mano más que una obra hermosísima, tienen, de hecho, el germen del futuro. Es evidente que la mayor parte de las personas que vinieron a asistir, traen la idea

simple de que se trata de lucha contra el comunismo.

Pero nosotros nos empeñamos en hacer resurgir a Portugal y en este sentido vamos ahora a utilizarla, manejarla con mucha pericia. Después de lo visto ayer estoy convencido de que el esfuerzo de la "Legión Portuguesa" ya no se puede perder. Hay ya tal solidaridad en el espíritu de esta unión de directores que ya no son posibles cualesquiera desvíos.

El movimiento de la "Legión Portuguesa" es una buena agitación que se integra en la marcha de la revolución nacional; nadie hizo revolución tan profunda como la que estamos nosotros realizando. Con más tres a cinco años de trabajo y además ahora con esta saludable "Juventud Portuguesa" formada ya en este espíritu, podemos decir: nosotros transmitimos una Patria con un sentido de Nación muy diferente del que lo recibimos".

Cómo funciona en Oviedo la organización de "Auxilio Social"

Roto el cerco de Oviedo, la Ciudad alcanzó un desahago notable al librarse de su caída inminente en poder de los marxistas; no obstante la proximidad del enemigo ha situado a la población en una posición difícil para desarrollar la vida tranquila y normal de las demás capitales liberadas.

En estas circunstancias, poner en marcha cualquier organización es punto menos que imposible, pero "AUXILIO SOCIAL" que ha nacido en la lucha, venciendo enormes dificultades, funciona en Oviedo con una perfección insuperable.

La actuación de la Delegación Provincial, ha de estar controlada por las normas y disposiciones que la Nacional ha lanzado, para abreviar las comunicaciones con Oviedo y recibir más perfectamente instrucciones, la emisora F. E. 22 de Oviedo comunica con la F. E. 1 de Valladolid, y de este modo en la Capital morada por la guerra, los comedores infantiles y demás instituciones sociales son regidas igual que en los pueblos y ciudades de retaguardia.

Aunque la Provincial podía establecerse en algún lugar más alejado del frente, como gesto heroico y magnífico está en la misma capital, y desde allí, a pesar de los inconvenientes se efectúa el transporte, a todos los pueblos donde existe "AUXILIO SOCIAL", de luchas, impresos, etc.

Que una Obra Social tan extensa y complicada pueda ser dirigida en una Provincia como ésta, batida fuertemente por las inclemencias de la guerra, no da menos que desde Oviedo, es verdaderamente admirable. Saludemos a todos los brazos en alto a los que realizan nuestra Obra de vanguardia para la región astur desde la Ciudad-trinchera. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

DONATIVOS AL HOSPITAL VALVANERA

Don Juan Matute Sanz, un cesto de cerezas; doña Prudencia Jiménez, 7 pesetas; doña María Bretón, una cesta fresas; una Margarita de Logroño, una cesta fresas; don Víctor Casado, diez docenas de huevos; niña María Pérez de Arenaza Salazar, el día de su primera comunión, 25 pesetas.

DONATIVOS AL HOSPITAL F3 LANGE

Señorita Magdalena Almaraz, tres docenas de huevos; don Juan Matute Sanz, un cesto de cerezas.

DONATIVOS PARA LOS HOSPITALES DE LOS FRENTEROS

Don Antonio y Rufina López, 23 novelas para el Hospital de Las Rozas de Puerto Real; señora Viuda de Urzáiz, dos sábanas, seis camisas, un jersey, dos pares de calcetines; pueblo de Villamediana, 24 sábanas, 9 mantas, seis almohadones, una colcha, dos toallas, dos servilletas, una camiseta, un calzoncillo y sábana de cáñamo; Almacenes Garrigos, cuatro docenas servilletas de comida; Pañería Garrigos, cinco magníficas cazadoras de paño; La Gran Ciudad de Londres, doce camisas sport, doce pares calcetines y seis calzoncillos; Doña La Roja, 24 pares de calcetines.

C. Benito Rodríguez ESPECIALISTA

Reumatismo. — Gota. — Otitis Hemorroides. — Varices. — Ulceras Curación radical sin operación CONSULTA: 11 a 1 y de 4 a 6. SACASTA, núm. 6, segund. izda.